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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Η εργασία αυτή αναλύει το τι προσφέρει η Τοπική Αυτοδιοίκηση στον κάθε 

μετανάστη που εισέρχεται στη χώρα μας.

Ο αριθμός των μεταναστών τα τελευταία χρόνια ολοένα και αυξάνεται 

προκαλώντας αρνητικά και θετικά αποτελέσματα. Το έργο της νόμιμης αλλά και 

ομαλής ένταξης των μεταναστών στη χώρα μας ανέλαβε η Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Νόμοι, υπηρεσίες και υπάλληλοι τέθηκαν αποκλειστικά για την εξυπηρέτηση των 

μεταναστών.

Στο πρώτο κεφάλαιο θα αναφερθούμε γενικά στην μετανάστευση δίνοντας 

ορισμούς, αίτια και επιπτώσεις. Στο δεύτερο κεφάλαιο θα αναλύσουμε την Ελληνική 

νομοθεσία για την μετανάστευση από τον πρώτο έως και τον ισχύοντα νόμο. Στο 

τρίτο κεφάλαιο αναλύεται ο νόμος 3386/2005 ο οποίος ισχύει μέχρι και σήμερα και 

αναφέρεται στην κάθε κίνηση την οποία πρέπει να κάνει ο μετανάστης από την 

στιγμή που εισέρχεται στη χώρα μας. Στο τέταρτο και τελευταίο κεφάλαιο έχουν 

καταγραφεί στοιχεία μεταναστών από το δήμο της Κω καθώς και ερωτηματολόγια τα 

οποία παρουσιάζουν την κατάσταση που επικρατεί στο νησί της Κω.
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Το φαινόμενο της μετανάστευσης μπορούμε να πούμε ότι υπήρχε από τότε που υπήρχε 

και ο άνθρωπος. Τα αίτια που οδηγούν σε αυτήν, φυσικά διαφέρουν από εποχή σε εποχή, 

ξεκινώντας αρχικά από μια απλή αναζήτηση κατοικίας και τροφής, για να καταλήξει σήμερα 

στην σχεδόν αναγκαία μετανάστευση για οικονομικούς και βιοποριστικούς λόγους.

Ο αριθμός των μεταναστών τα τελευταία χρόνια ολοένα και αυξάνεται προκαλώντας 

αρνητικά και θετικά αποτελέσματα. Το έργο της νόμιμης αλλά και ομαλής ένταξης των 

μεταναστών στη χώρα μας ανέλαβε η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Νόμοι, υπηρεσίες και υπάλληλοι 

τέθηκαν αποκλειστικά για την εξυπηρέτηση των μεταναστών.

Σκοπός της εργασίας αυτής είναι να αναλυθεί το τι προσφέρει η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

στον κάθε μετανάστη που εισέρχεται στη χώρα μας.

Στο πρώτο κεφάλαιο θα αναφερθούμε γενικά στην μετανάστευση δίνοντας ορισμούς, 

αίτια και επιπτώσεις. Στο δεύτερο κεφάλαιο θα αναλύσουμε την Ελληνική νομοθεσία για την 

μετανάστευση από τον πρώτο έως και τον ισχύοντα νόμο. Στο τρίτο κεφάλαιο αναλύεται ο 

νόμος 3386/2005 ο οποίος ισχύει μέχρι και σήμερα. Στο τέταρτο και τελευταίο κεφάλαιο 

έχουν καταγραφεί στοιχεία μεταναστών τα οποία αναφέρονται στο νησί της Κω.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ -  ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ

1.1 ΟΡΙΣΜΟΙ

Αρχικά, για να αναλύσουμε την έννοια της μετανάστευσης στο πλαίσιο της εργασίας 

αυτής, θα αναφέρουμε τον ορισμό του μετανάστη και της μετανάστευσης.

λ'«Μετανάστευση είναι η γεωγραφική μετακίνηση των ανθρώπων από ένα τόπο σένα άλλο για 

μόνιμη ή προσωρινή εγκατάσταση που γίνεται εκούσια ή ακούσια με βαθύτερα αίτια για 

αλλαγή του τρόπου ζωής και την αναζήτηση καλύτερης τύχης.»

2 «Μετανάστης είναι το άτομο που διαμένει για τουλάχιστον 6 μήνες μακριά από τον συνήθη 

τόπο κατοικίας του. Στην περίπτωση που βρίσκεται εντός των συνόρων της χώρας του λέγεται 

εσωτερικός μετανάστης, και στην περίπτωση που βρίσκεται εκτός συνόρων της χώρας του 

λέγεται εξωτερικός ή διεθνής μετανάστης.

1.2 ΑΙΤΙΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

Η μετανάστευση αποτελεί ένα σημαντικό φαινόμενο της ανθρώπινης ζωής. Ομάδες ή 

μεμονωμένα άτομα μετακινούνται από τόπο σε τόπο αναζητώντας πιο ευνοϊκούς τρόπους 

ζωής και επιβίωσης. Οι λόγοι μετακίνησης των ανθρώπων αλλάζουν ανάλογα με την περίοδο 

μετακίνησης, την περιοχή καθώς και τον τρόπο διαβίωσης.

Τα κυριότερα αίτια μετανάστευσης των πρώτων μεταναστών ήταν η ανάγκη 

εξερεύνησης τροφής και η επιβίωση. Αργότερα όμως λειτούργησαν και άλλα κίνητρα για τις 

μετακινήσεις τους, τα βασικότερα από αυτά είναι:

• Το περιβάλλον, καθώς η γεωγραφική θέση του τόπου δεν ευνοούσε την διαβίωσή 

τους αν ήταν αδύνατον να καλλιεργήσουν τη γη ή αν βρίσκονταν εκτεθειμένοι στις 

καιρικές συνθήκες και στις επιδρομές του εχθρού.

1 Καβουνίδη, Τ. (2002), Τα χαρακτηριστικά των μεταναστών, Αθήνα: Σάκκουλας
2 Καβουνίδη, Τ. (2002), Τα χαρακτηριστικό των μεταναστών, Αθήνα: Σάκκουλας
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• Οι πληθυσμιακές πιέσεις, καθώς η έκταση της γης δεν ήταν συχνά αρκετή για να 

θρέψει τον πληθυσμό ενός τόπου και εξανάγκαζε πολλούς να φύγουν.

• Οι φυσικές καταστροφές. Οι πλημμύρες, η ξηρασία και ο παγετός εξανάγκαζαν τα 

άτομα να μετακινηθούν σε πιο ευνοϊκές περιοχές.

• Η θρησκευτική καταδίωξη. Ένα μεγάλο πλήθος ανθρώπων μεταναστεύει για να 

διατηρήσει την θρησκευτική του ελευθερία.

• Τα πολιτικά κίνητρα. Ένα μη επιθυμητό πολίτευμα όπως για παράδειγμα η 

δικτατορία μπορεί να αναγκάσει τον πολίτη κάποιας χώρας να μεταναστεύσει σε 

κάποια άλλη.

• Τα εργασιακά αίτια. Η έλλειψη εργασίας στον τόπο καταγωγής αναγκάζει άτομα να 

μετακινούνται σε τόπους που οι ευκαιρίες ανεύρεσης εργασίας είναι μεγαλύτερες.

• Τα οικονομικά αίτια. Υψηλότερες αμοιβές, ασφαλιστική κάλυψη, οικογενειακά 

επιδόματα, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και στέγη είναι από τους κυριότερους 

οικονομικούς λόγους μετανάστευσης.

• Άλλοι κοινωνικοί λόγοι. Η μετανάστευση γίνεται επίσης και για οικογενειακούς 

λόγους, όταν οι γονείς θέλουν να ζήσουν κοντά στα παιδία τους ή για λόγους 

ανεύρεσης συντρόφου και την δημιουργία οικογένειας.

31.3 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ

Περίοδος πριν από το 1900.

Η μετανάστευση κατευθύνεται κυρίως προς την Μεσόγειο, τη Μαύρη Θάλασσα και 

την Αίγυπτο.

Περίοδος 1900 -1921.

Μεταναστευτική κίνηση με αποκλειστική σχεδόν κατεύθυνση τις Η.Π.Α.

Περίοδος 1945-1950.

3 www.apodimos.com -  Η σημασία της μετανάστευσης
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Ως αποτέλεσμα του εμφυλίου πολέμου 1.000.000 Έλληνες μετακινήθηκαν 

υποχρεωτικά προς τις γειτονικές χώρες του Ανατολικού block. Την ίδια περίοδο επιστρέφουν 

από τα Βαλκάνια 15.000 περίπου Έλληνες.

Περίοδος 1950-1960.

Πολλοί Έλληνες μετανάστες μετακινούνται προς την Αμερική, την Αυστραλία και τον 

Καναδά λόγω της ανεργίας στη χώρα. Υπολογίζεται ότι κατά την δεκαετία αυτή 

μετανάστευσαν συνολικά 312.000 Έλληνες.

Περίοδος 1961-1973.

Μεταναστευτική κίνηση προς την Ευρώπη και κυρίως προς την δυτική Γερμανία, την 

Σουηδία και το Βέλγιο.

Περίοδος 1974- Σιιρερα.

Αρχίζει η βαθμιαία κάμψη της μετανάστευσης ενώ αντίθετα παρατηρείται ολοένα 

αυξανόμενη παλιννόστηση Ελλήνων μεταναστών.

1.4 ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

Η μετανάστευση έχει θετικές και αρνητικές επιπτώσεις . Αυτές αφορούν τον ίδιο τον 

μετανάστη την χώρα υποδοχής καθώς και την χώρα αποστολής.

Για τον μετανάστη οι επιπτώσεις συνδέονται άμεσα με την οικονομική και 

κοινωνική του θέση στην πατρίδα του και την χώρα υποδοχής. Άμεσες επιπτώσεις 

προκύπτουν επίσης από την ικανότητα και την διάθεση προσαρμογής του ίδιου του μετανάστη 

αλλά και από την πολιτική και την αντιμετώπιση από την χώρα υποδοχής και τους πολίτες 

της.

Η θέση του μετανάστη στην χώρα του, καθώς αυτή αλλάζει στην χώρα υποδοχής 

προκαλεί πολλά ψυχολογικά και κοινωνικά προβλήματα τα οποία αυξάνονται από την 

προκατάληψη για τους μετανάστες. Η δυσκολία στην εκμάθηση της ξένης γλώσσας, η
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προσαρμογή σε νέα ήθη και έθιμα και τρόπο ζωής προκαλεί στον μετανάστη ανασφάλεια και 

αρνητικά συναισθήματα.

Φαίνεται λοιπόν ότι η ένταξη και η προσαρμογή των μεταναστών στην χώρα υποδοχής 

εξαρτάται και επηρεάζεται σημαντικά από την θέση του στην αγορά εργασίας, την 

αντιμετώπιση του από την χώρα υποδοχής και την προσωπική του διάθεση. Όταν 

χρησιμοποιείται από την χώρα υποδοχής σαν ανειδίκευτος εργάτης και κατοικεί σε 

υποβαθμισμένες περιοχές ο μετανάστης αντιδρά περίεργα και αισθάνεται εχθρότητα για την 

φιλοξενούσα χώρα και τον λαό της. Όταν όμως η χώρα υποδοχής φροντίζει να παρέχει την 

ευκαιρία επαγγελματικής αποκατάστασης τότε ο μετανάστης αισθάνεται ικανοποίηση και 

δημιουργείται μεγαλύτερη διάθεση ένταξης και προσαρμογής στη νέα χώρα. Οι θετικές 

δηλαδή επιπτώσεις προκύπτουν από την ευκαιρία που του δίνεται να εργαστεί και να 

καλυτερεύσει την κοινωνική και οικονομική του θέση και ως αποτέλεσμα να ενταχθεί φιλικά 

στη νέα χώρα.

Για την χώρα υποδοχής οι επιπτώσεις είναι συνήθως ανάλογες με την συμπεριφορά 

και τον αριθμό των μεταναστών. Εάν ο αριθμός των μεταναστών είναι πολύ μεγάλος, αλλάζει 

σημαντικά η δημογραφική εμφάνιση της χώρας.

Από οικονομική άποψη η χώρα υποδοχής ωφελείται σημαντικά καθώς οι μετανάστες 

αρκούνται σε χαμηλούς μισθούς τουλάχιστον στην αρχή της απασχόλησης τους.

Όσον αφορά τις επιπτώσεις από την συμπεριφορά των ίδιων των μεταναστών 

αναφέρονται κυρίως στην αυξημένη εγκληματικότητα και στις σχέσεις που δημιουργούνται 

ανάμεσα σε αυτούς και στους μόνιμους κατοίκους.

Γ ια την χώρα αποστολής μερικές από τις θετικές επιπτώσεις είναι η μείωση της 

ανεργίας και η αύξηση των εμβασμάτων με την αποστολή χρημάτων στις οικογένειές τους. 

Επίσης στον τομέα της εργασίας εάν ο μετανάστης επιστρέφει στην χώρα του θα έχει 

αποκτήσει εμπειρία και θα μπορεί να βοηθήσει με τις γνώσεις του.

Από την άλλη όμως, η χώρα αποστολής αποδυναμώνεται καθώς οι κύριες ηλικίες 

μεταναστών είναι μεταξύ 1 6 - 3 0  περίπου ετών, με αποτέλεσμα η έλλειψη εργατικού 

δυναμικού να είναι έντονη.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

42 Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ

Στις αρχές της δεκαετίας του ’90 πολλοί αλλοδαποί εισήλθαν μαζικά στην Ελλάδα 

χωρίς το κράτος να είναι προετοιμασμένο για μια τέτοια μαζική εισροή. Αυτή ήταν η αιτία το 

ελληνικό κράτος να σχεδιάσει και να εφαρμόσει τη μεταναστευτική του πολιτική.

Όπως θα διαπιστωθεί παρακάτω οι πρώτοι νόμοι για τη μετανάστευση αποσκοπούσαν 

κυρίως στην αποθάρρυνση των αλλοδαπών να εισέλθουν και να διαμείνουν στην Ελλάδα.

2.1 Ο ΠΡΩΤΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ, Ν. 4310 

ΤΟΥ 1929:

Ο πρώτος νόμος για τη μετανάστευση εμφανίζεται το 1929, και ονομάζεται 

«εγκατάσταση και κινητικότητα των αλλοδαπών στην Ελλάδα, αστυνομικός έλεγχος 

διαβατηρίων, απελάσεις και μετακινήσεις-μεταθέσεις». Ο νόμος αυτός επικυρώνεται για να 

καλύψει το νομοθετικό κενό που δημιούργησε η μαζική άφιξη των προσφύγων της 

Μικρασιατικής Καταστροφής, αλλά παραμένει σε ισχύ μέχρι το 1991. Ωστόσο, δεν

εφαρμόζεται κατά γράμμα καθώς ο αριθμός των αλλοδαπών μέχρι το τέλος της δεκαετίας του 

’80 είναι τόσο ασήμαντος, που το κράτος δεν ασχολείται ούτε ανησυχεί για τη νομιμότητα ή 

μη της παραμονής τους στην Ελλάδα.

4 Μαυράκης Α, Μετανάστες στην Ελλάδα, εκδ. Ελλινικά Γράμματα, 2001.
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2.2 Ο ΝΟΜΟΣ 1975 TOY 1991:

Ο νόμος 1975 του 1991, «είσοδος-έξοδος, παραμονή, εργασία, απέλαση αλλοδαπών 

και διαδικασία αναγνώρισης αλλοδαπών προσφύγων», τίθεται σε ισχύ το 1992. Εμπλέκονται 

πολλές υπηρεσίες, οι υπηρεσίες αστυνομικού χαρακτήρα, ΟΑΕΔ κ.ά. Στο νόμο αυτό 

διατυπώνονται μια σειρά από διαδικασίες χρονοβόρες και περίπλοκες, η καθεμιά από αυτές 

απαιτεί μια σειρά από δικαιολογητικά έγγραφα τα οποία εμπλέκουν πολλές υπηρεσίες. Στόχος 

του νόμου αυτού είναι να εμποδίσει και να αποθαρρύνει τους αλλοδαπούς να έρθουν και να 

εγκατασταθούν στην Ελλάδα. Δημιουργούνται ειδικές ομάδες για τη δίωξη παράνομων 

αλλοδαπών και για την απέλασή τους. Έτσι δημιουργείται μια αμυντική στάση απέναντι στη 

μετανάστευση αλλά και άρνηση για την κατάρτιση ενός μακροπρόθεσμου και πιο 

αποτελεσματικού σχεδιασμού μεταναστευτικής πολιτικής.

2.3 ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ 1997, 

(ΕΦΑΡΜΟΓΗ 1998) ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ 358/1997 ΚΑΙ 

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ 359/1997:

Με τα Προεδρικά Διατάγματα 358 και 359 του 1997 ξεκινά η διαδικασία 

νομιμοποίησης των μέχρι τότε μη νόμιμων αλλοδαπών. Το Πρώτο Πρόγραμμα 

Νομιμοποίησης προβλέπει αρχικά την απογραφή τους και σε δεύτερο στάδιο τη 

νομιμοποίησή τους. Η πρώτη φάση -  Προεδρικό Διάταγμα 358/1997- οδηγεί στην απογραφή 

των αλλοδαπών που διαμένουν παράνομα στην Ελλάδα και που εργάζονται ή ψάχνουν για 

εργασία, έπειτα από την κατάθεση της σχετικής άδειας. Όσοι αλλοδαποί στην πρώτη φάση 

λάβουν την προσωρινή άδεια διαμονής, συνεχίζουν στη δεύτερη φάση όπου θα μπορούν με τη 

συμπλήρωση των απαιτούμενων ημερών εργασίας (συνήθως με τον απαιτούμενο αριθμό 

ενσήμων) να αποκτήσουν την πράσινη κάρτα, της οποίας η ισχύ κυμαίνεται από ένα έως τρία 

χρόνια ανάλογα με την περίσταση.
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2.4 ΜΑΖΙΚΟΣ ΈΛΕΓΧΟΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ,1999 :

Ένα χρόνο μετά του Πρώτου Προγράμματος Νομιμότητας ακολουθεί η εφαρμογή του 

μέτρου περί μαζικού ελέγχου νομιμότητας. Το μέτρο αυτό έχει ως στόχο την «εκκαθάριση» 

της χώρας από τους παράνομους μετανάστες και ως αποτέλεσμα τη σύλληψη και την απέλαση 

δεκάδων χιλιάδων αλλοδαπών. Σύμφωνα με το σχέδιο, θα απελαύνονται αμέσως όσοι δεν 

διαθέτουν νομιμοποιητικά έγγραφα αλλά και όσοι παρουσιάζουν έστω και τυπικές ελλείψεις 

σε διαδικασίες που έχουν ήδη ξεκινήσει για τη νομιμοποίηση τους. Θα εκδιώκονται επίσης 

και όσοι έχουν νομιμοποιητικά έγγραφα αλλά δεν μπορούν να το αποδείξουν κατά τη στιγμή 

τους ελέγχου τους. Θα υπάρχουν εξαιρέσεις μόνο για όσους αποδεδειγμένα ζουν φιλήσυχα 

και είναι οικογενειάρχες.

2.5 Ο ΝΟΜΟΣ 2910/2001 :

Ο Νόμος 2910/2001 αποσκοπεί στη θεσμοθέτηση μιας νομοθεσίας για τη 

μετανάστευση. Ο Νόμος αυτός εισάγει μια νέα σειρά μέτρων τα οποία είναι: η διάκριση 

ανάμεσα στους ορισμούς μετανάστη/πρόσφυγα, η ίδρυση των πρώτων υπηρεσιών αρμόδιων 

αποκλειστικά για θέματα μετανάστευσης, η είσοδος των αλλοδαπών εργαζομένων στη χώρα 

έχοντας προηγουμένως καταβάλει αίτηση στο Ελληνικό προξενείο της χώρας τους και η 

μείωση της ελάχιστης διάρκειας παραμονής ως προϋπόθεσης για την απόκτηση της άδειας 

αόριστης διάρκειας σε συνδυασμό με την συνδρομή του ΟΑΕΔ. Επίσης θεσπίζει μια σειρά 

από δικαιώματα όπως είναι, η πρόσβαση όλων των παιδιών των αλλοδαπών στην εκπαίδευση, 

τα ίδια δικαιώματα μεταξύ Ελλήνων και αλλοδαπών τρίτων χωρών σε ότι αφορά τη νόμιμη 

εργασία και την κοινωνική ασφάλιση, και τη διευκόλυνση στις διαδικασίες οικογενειακής 

επανένωσης. Τέλος πρώτη φορά γίνονται ποινικά αδικήματα οι ρατσιστικές συμπεριφορές και 

πράξεις. Παρ’ όλα αυτά το κείμενο θέτει πολλούς περιοριστικούς όρους και απαγορευτικές 

προϋποθέσεις. Ακόμα και στην περίπτωση της θέσπισης του δικαιώματος των αλλοδαπών 

παιδιών στη δημόσια εκπαίδευση, θέτει ως όρο την προσκόμιση εγγράφων που οι γονείς δεν 

είναι πάντα σε θέση να διαθέσουν. Έτσι με το πρόσχημα ελλιπών στοιχείων αρνούνται την 

εγγραφή κάποιων παιδιών στα σχολεία της χώρας.
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2.6 ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ, 2001 :

Όσοι απέκτησαν την προσωρινή κάρτα παραμονής με το Νόμο 2910, καλούνται να 

ανανεώσουν την αίτηση τους, για να αποκτήσουν μια άδεια που αυτή τη φορά ισχύει για ένα 

χρόνο και να καταθέσουν αίτηση για απόκτηση άδειας εργασίας, προσκομίζοντας την 

απόδειξη μιας σταθερής εργασίας και την απόδειξη της συνεισφοράς τους στον εκάστοτε 

ασφαλιστικό φορέα του επαγγελματικού τους τομέα.

Το κράτος αναγκάζεται να επιμηκύνει την περίοδο ισχύος των προσωρινών αδειών 

που έχουν δοθεί κατά τη διάρκεια της πρώτης φάσης νομιμοποίησης καθώς προκαλείται χάος 

από το μεγάλο αριθμό αιτούντων στις Νομαρχίες αλλά και από τη δυσκολία που 

αντιμετωπίζουν οι υπάλληλοι στην ερμηνεία του νόμου, ο οποίος προβλέπει δεκάδες 

περιπτώσεις. Επίσης λόγω της πολυπλοκότητας των άρθρων του αλλά και των 

γραφειοκρατικών προβλημάτων που προκύπτουν κατά την εφαρμογή του, ο νόμος 

τροποποιήθηκε πολλές φορές στα τέσσερα χρόνια εφαρμογής του.

Τέλος λόγω της γραφειοκρατίας αλλά και λόγω των χρονοβόρων διαδικασιών, πολλές 

άδειες παραμονής εκδίδονται και παραλαμβάνονται αφού έχουν ήδη λήξει. Αν και το 

πρόβλημα αυτό ομολογείται από τους ίδιους τους υπουργούς η πρόταση του Συνηγόρου του 

Πολίτη για έναρξη ισχύος της άδειας από τη στιγμή της παραλαβής της δεν εισακούεται και 

το πρόβλημα παραμένει.

2.7 ΝΟΜΟΣ 3304/2005 ΓΙΑ ΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΗΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 

ΑΓΑΘΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ :

Σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν.3304 που αφορά τις ποινικές κυρώσεις : «όποιος 

παραβιάζει την κατά τον παρόντα νόμο απαγόρευση της διακριτικής μεταχείρισης για λόγους 

εθνοτικής ή φυλετικής καταγωγής ή θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας 

ή γενετήσιου προσανατολισμού, κατά τη συναλλακτική διάθεση αγαθών ή προσφορά 

υπηρεσιών στο κοινό, τιμωρείται με φυλάκιση 6 μηνών μέχρι 3 ετών και με χρηματική ποινή 

1.000 έως 5.000 ευρώ». Επίσης το άρθρο 19 του ίδιου νόμου που αφορά στους φορείς 

προώθησης της αρχής της ίσης μεταχείρισης ορίζει ως φορέα προώθησης της αρχής της ίσης
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μεταχείρισης στις περιπτώσεις που αυτή παραβιάζεται από δημόσιες υπηρεσίες το Συνήγορο 

του Πολίτη. Και ως φορέα προώθησης της αρχής της ίσης μεταχείρισης στις περιπτώσεις που 

αυτή παραβιάζεται από φυσικά ή νομικά πρόσωπα την Επιτροπή Ίσης Μεταχείρισης της 

οποίας η σύσταση ορίζεται στον ίδιο νόμο. Ακόμη, στον τομέα απασχόλησης και εργασίας, 

φορέας προώθησης της αρχής της ίσης μεταχείρισης στις περιπτώσεις που αυτή παραβιάζεται 

από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ορίζεται το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας.

2.8 ΝΟΜΟΣ 3386/2005 :

Ο νόμος 3386/2005, ο οποίος ψηφίστηκε στις 23 Αυγούστου 2005, αποτελεί ένα τρίτο 

πρόγραμμα νομιμοποίησης και ορίζει νέες προϋποθέσεις για την απόκτηση άδειας παραμονής.

Προϋποθέσεις απόκτησης άδειας παραμονής
Η άδεια παραχωρείται σε αλλοδαπούς τρίτων χωρών που διέμεναν στην Ελλάδα μέχρι 

τις 31 Δεκεμβρίου 2004. και που διαθέτουν ένα από τα παρακάτω αποδεικτικά στοιχεία της 

συνεχούς διαμονής τους στην Ελλάδα μέχρι την ημερομηνία αυτή:

1. την προσκόμιση ενός εγγράφου εισόδου στη χώρα (βίζα),

2. την ημερομηνία κατάθεσης αίτησης άδειας παραμονής για ανθρωπιστικούς λόγους.

3. την προσκόμιση ενός αριθμού φορολογικού μητρώου (Α.Φ.Μ.).

4. έγγραφο ενός ασφαλιστικού ταμείου που να βεβαιώνει συνεισφορά του αιτούντος στο 

ταμείο που να αντιστοιχεί σε 150 ημέρες εργασίας,

5. έγγραφο στο οποίο αναγράφεται η ημερομηνία απόρριψης της αίτησης πολιτικού 

ασύλου.

Οι αλλοδαποί που κατέχουν ένα από τα παραπάνω έγγραφα καλούνται να 

παρουσιαστούν στις αρμόδιες Δημοτικές υπηρεσίες του τόπου διαμονής τους, από την 1η 

Οκτωβρίου μέχρι και τις 31 Δεκεμβρίου 2005, προκειμένου να καταθέσουν την αίτηση 

νομιμοποίησης τους. Η άδεια παραμονής που θα δοθεί θα ισχύει για ένα χρόνο και θα έχει και 

την αξία άδειας εργασίας.

Επίσης μια ατομική άδεια παραμονής θα εκδίδεται σε κάθε παιδί 14 ετών και άνω 

καθώς και στον ή στην σύζυγο του αιτούντος εφόσον διαμένει μαζί του στη Ελλάδα. Τα 

παιδιά κάτω των 14 ετών θα συνδέονται στην άδεια παραμονής του αιτούντος γονέα.
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Ο νόμος αποκλείει από την αρχή το δικαίωμα νομιμοποίησης σε όσους διαμένουν 

χρόνια στην Ελλάδα αλλά δεν κατέχουν έγγραφα και στη χώρα προέλευσης των οποίων δεν 

υπάρχει ελληνικό προξενείο ή πρεσβεία.

Κάθε εργαζόμενος αλλοδαπός πρέπει να δηλώνει στο δημαρχείο του τόπου διαμονής 

του, τη φύση της εργασίας του, και του δίνεται άδεια παραμονής ισχύος ενός έτους για τη 

φύση της εργασίας που δήλωσε και μόνο, καθώς και για το νομό όπου υπάγεται η εργασία του 

και μόνο. Δε δικαιούται να αλλάξει επάγγελμα-ειδικότητα, ούτε γεωγραφική περιφέρεια κατά 

τη διάρκεια της άδειας παραμονής του και, εάν επιθυμεί ή χρειάζεται να αλλάξει έχει 

υποχρέωση να το δηλώσει στις αρμόδιες αρχές και να καταθέσει νέα αίτηση άδειας διαμονής 

αφού η άδεια που του είχε παραχωρηθεί παύει να ισχύ.

Το κόστος παράβολου για την κατάθεση αίτησης άδειας και ανανέωσης άδειας 

παραμονής παραμένει ιδιαίτερα υψηλό: η αίτηση για άδεια διάρκειας ενός έτους κοστίζει 

περίπου 150 ευρώ, η άδεια ισχύος δύο χρόνων 300 ευρώ και τριών χρόνων 450 ευρώ. Το 

κόστος της αίτησης άδειας μακράς διάρκειας (την οποία δικαιούνται όσοι μένουν στην 

Ελλάδα νόμιμα για πέντε συνεχόμενα χρόνια) είναι περίπου 900 ευρώ. Τα παραπάνω 

χρηματικά ποσά δεν επιστρέφονται σε περίπτωση αρνητικής απάντησης στην αίτηση.

Σε ότι αφορά την οικογενειακή επανένωση, ο αϊτών αφού προσκομίσει τα αποδεικτικά 

στοιχεία της νόμιμης και συνεχούς διαμονής στη χώρα για τα δύο τελευταία χρόνια, πρέπει να 

προσκομίσει επίσης, φορολογική δήλωση που αποδεικνύει ότι διαθέτει χρηματικές πηγές, 

αρκετές για τη συντήρηση των μελών της οικογένειάς του. Οι πηγές αυτές ορίζονται ως το 

ελάχιστο εισόδημα ανάλογο με το νόμιμα χαμηλότερο εισόδημα που ορίζει ο νόμος, στο 

οποίο προστίθεται ένα 20% για το/τη σύζυγο και ένα 15% για κάθε παιδί.

Στο κεφάλαιο XII του νόμου αναφέρονται τα της κοινωνικής ένταξης των 

μεταναστών. Το δικαίωμα στην ισότιμη συμμετοχή των αλλοδαπών τρίτων χωρών στην 

οικονομική, κοινωνική και πολιτισμική ζωή της χώρας. Επίσης αναγγέλλεται ένα 

«Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσης» το οποίο αποτελείται από τους ακόλουθους τομείς:

Α. την πιστοποιημένη γνώση της ελληνικής γλώσσας,

Β. την παρακολούθηση εισαγωγικών μαθημάτων σχετικά με την ιστορία, τον πολιτισμό 

και τον τρόπο ζωής της ελληνικής κοινωνίας,

Γ. την ένταξη στην ελληνική αγορά εργασίας ,

Δ. την ενεργό κοινωνική συμμετοχή.

Το πρόγραμμα ωστόσο δεν προβλέπει κανένα πολιτικό δικαίωμα στους νόμιμα 

διαμένοντες αλλοδαπούς. Το δικαίωμα στις δημοτικές εκλογές δεν αναφέρεται πουθενά.
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Δεν προβλέπονται ειδικά δικαιώματα για τους επί μακράν διαμένοντες , ούτε και μείωση του 

κόστους ανανέωσης της άδειας παραμονής.

Δεν προβλέπονται ειδικές διατάξεις ως προς το δικαίωμα απόκτησης της ελληνικής 

υπηκοότητας.

Ο νόμος περιορίζει την ελευθερία μετακίνησης αλλά και εργασίας των αλλοδαπών 

αφού τους υποχρεώνει να κατοικούν και να εργάζονται σε συγκεκριμένη ειδικότητα.

Τέλος και αρκετά σημαντικό δεν προβλέπεται τίποτα απολύτως για τα παιδία των 

μεταναστών, σε ότι αφορά τα πολιτικά τους δικαιώματα και την εκπαίδευση τους.

«Σύμφωνα με την ερμηνεία που δίνεται στο νόμο, τα παιδία των μεταναστών, τα οποία 

γεννιούνται στη χώρα μας δεν μπορούν να αποκτήσουν πιστοποιητικό γέννησης παρά μόνο 

ένα χαρτί νοσοκομείου που επιτρέπει την εγγραφή του νεογέννητου στο ληξιαρχείο. 

Επιπλέον, σε μια πρόσφατη εγκύκλιο, προβλέπεται ότι για οποιαδήποτε εγγραφή σε 

ασφαλιστικό φορέα, παιδικό σταθμό ή σχολείο, το πιστοποιητικό γέννησης των παιδιών 

πρέπει να εκδοθεί από τη χώρα προέλευσης των γονέων όσο μακριά και αν είναι αυτή και 

ασχέτως από το χρόνο διαμονής των γονέων στην Ελλάδα. Τι σημαίνει αυτό πρακτικά; 

Νόμιμες και μη μετανάστριες για να αποκτήσουν το πιστοποιητικό γέννησης των παιδιών 

τους αναγκάζονται να ακολουθήσουν μια χρονοβόρα διαδικασία, η οποία προβλέπει 

μετάφραση της ληξιαρχικής πράξης γέννησης από το υπουργείο Εξωτερικών, εγγραφή στα 

δημοτολόγια της χώρας προέλευσης (κάτι ιδιαίτερα περίπλοκο, όταν οι γονείς δεν είναι 

παρόντες και δεν υπάρχουν άλλοι συγγενείς να το φροντίσουν). Στην περίπτωση δε που οι 

γονείς διώκονται στη χώρα τους ή η πατρίδα τους βρίσκεται σε εμπόλεμη κατάσταση, η 

συγκεκριμένη διαδικασία καθίσταται ανέφικτη, με αποτέλεσμα σε αρκετές περιπτώσεις τα 

παιδιά των μεταναστών να φαίνεται ότι γεννήθηκαν στη χώρα του ποτέ και του πουθενά! Η 

έλλειψη πιστοποιητικού γεννήσεως συνοδεύει τα παιδιά για όλη τους τη ζωή. Δυσχεραίνει τη 

δυνατότητα να αποκτήσουν στην ενηλικίωση άδεια παραμονής στη χώρα όπου γεννήθηκαν, 

μεγάλωσαν και πήγαν σχολείο. Στη συνέχεια αποκλείει τη δυνατότητα πρόσβασης στην 

ανώτερη εκπαίδευση, ακόμη και τη σύναψη γάμου, και δημιουργεί προβλήματα στις όποιες 

συναλλαγές με το δημόσιο. Με λίγα λόγια δημιουργεί μια γενιά μεταναστών β' κατηγορίας, 

μια γενιά ανθρώπων χωρίς ιστορία, μέλλον και παρελθόν...» [*]
[*] Ελευθεροτυπία : 13/12/2005
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

53 ΕΙΣΟΔΟΣ, ΔΙΑΜΟΝΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΕΝΤΑΞΗ ΥΠΗΚΟΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΤΗΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ

Σε αυτό το κεφάλαιο θα αναφερθούμε στην ισχύουσα νομοθεσία μέχρι και σήμερα, με βάση 

την οποία αναλύονται τα βήματα που ακολουθούνται από τη στιγμή που κάθε αλλοδαπός 

εισέρχεται στην Ελλάδα.

3.1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΝΗΣ 

ΥΠΗΚΟΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ

63.1.1.ΘΕΩΡΗΣΗ ΕΙΣΟΔΟΥ: _κάθε υπήκοος τρίτης χώρας, ο οποίος εισέρχεται στο 

Ελληνικό έδαφος οφείλει να έχει διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό έγγραφο που αναγνωρίζεται 

από διεθνείς συμβάσεις. Τα έγγραφα αυτά πρέπει να φέρουν θεώρηση εισόδου (VISA). Η 

θεώρηση εισόδου χορηγείται από την προξενική αρχή, στην οποία υπάγεται ο τόπος κατοικίας 

του μετανάστη. Υπήκοοι τρίτων χωρών που δεν έχουν υποχρέωση θεώρησης εισόδου 

επιτρέπεται να εισέρχονται και να παραμένουν στην Ελλάδα μέχρι τρεις μήνες συνολικά. Σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις, θεώρηση εισόδου επιτρέπεται να χορηγηθεί ύστερα από απόφαση 

του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης. Με απόφαση του Υπουργού Εξωτερικών καθορίζονται οι 

προϋποθέσεις, τα δικαιολογητικά και η διαδικασία χορήγησης των θεωρήσεων εισόδου.

3.1.2.ΑΡΝΗΣΗ ΕΙΣΟΔΟΥ: οι αρχές ελέγχου μπορούν να απαγορεύσουν την είσοδο 

στην Ελλάδα υπηκόων τρίτης χώρας που έχει θεώρηση εισόδου εφόσον διαπιστώσουν ότι 

ισχύει κάποια από τις παρακάτω περιπτώσεις:

5 Βλ. Ν.3386/2005, ΦΕΚ A 212/23/8/2005
6 Βλ. Παράρτημα σελ. 65 και σελ. 66

19



-περιλαμβάνεται στον κατάλογο των υπηκόων τρίτων χωρών, για τους οποίους υπάρχει 

απαγόρευση εισόδου.

-η είσοδος του μπορεί να αποτελέσει κίνδυνο για τη δημόσια τάξη και ασφάλεια ή τη δημόσια 

υγεία.

-το διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό έγγραφο που κατέχει δεν εξασφαλίζει την επάνοδο του στη 

χώρα του ή σε τρίτη χώρα.

-δεν κατέχει τα απαραίτητα έγγραφα για να δικαιολογήσει το σκοπό του ταξιδιού του και τα 

αναγκαία οικονομικά μέσα για την διαβίωσή του.

3.2 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ 

ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Ο αλλοδαπός ο οποίος έχει λάβει θεώρηση εισόδου, οφείλει να ζητήσει άδεια διαμονής. 

Υπάρχουν διάφοροι τύποι άδειας διαμονής και είναι οι παρακάτω.

Τύποι αδειών διαμονής:

Α) Άδεια διαμονής για εργασία:

Al. Εξαρτημένη εργασία ή παροχή υπηρεσιών έργου 

Α2. Εποχιακή εργασία 

A3. Στελέχη εταιρειών

A4. Προσωρινή μετακίνηση για παροχές υπηρεσίας

Α5 .Αθλητές, Προπονητές

Α6. Μέλη καλλιτεχνικών συγκροτημάτων

Α7. Πνευματικοί δημιουργεί

Α8. Μέλη ξένων αρχαιολογικών σχολών

Β) Άδεια διαμονής για ανεξάρτητη οικονομική δραστηριότητα:

Β1. Ανεξάρτητη οικονομική δραστηριότητα 

Β2. Ανάπτυξη επενδυτικής δραστηριότητας 

Γ) Άδεια διαμονής για ειδικούς λόγους:

Γ1. Σπουδές

Γ2. Επαγγελματική κατάρτιση 

Γ3. Υπότροφοι-Ειδικά προγράμματα 

Γ4. Σπουδές σε στρατιωτικές σχολές 

Γ5. Απόκτηση ιατρικής ειδικότητας
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Γ6. Οικονομικά ανεξάρτητα άτομα

Γ7. Ενήλικα τέκνα διπλωματικών υπαλλήλων

Γ8. Υπηρετικό προσωπικό διπλωματικών αποστολών

Γ9. Ανταποκριτές ξένου τύπου

ΓΙΟ. Λειτουργοί γνωστών θρησκειών

Γ11. Αθωνιάδα σχολή

Γ12. Σπουδή, γνωριμία και άσκηση του μοναχικού βίου 

Γ13. Αρχηγοί οργανωμένων ομάδων τουρισμού 

Γ14. Ερευνητές

Δ) Άδεια διαμονής για εξαιρετικούς λόγους:

Δ1. Ανθρωπιστικοί 

Δ2. Δημόσιο συμφέρον 

Δ3. Θύματα εμπορίας

Ε) Άδεια διαμονής για οικογενειακή επανένωση:

E l. Μέλη οικογένειας υπηκόου τρίτης χώρας

Ε2. Αυτοτελής άδεια διαμονής μελών οικογένειας υπηκόου τρίτης χώρας 

Ε3. Μέλη οικογένειας Έλληνα πολίτη Ε.Ε 

Στ) Άδεια διαμονής αόριστης διάρκειας 

Ζ) Άδεια διαμονής επί μακρόν διαμένοντος

3.2.1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Το δικαίωμα διαμονής οι υπήκοοι τρίτων χωρών το εξασφαλίζουν πληρώντας τις εξής 

προϋποθέσεις:

α) να είναι κάτοχοι ισχύοντος διαβατηρίου ή άλλου ταξιδιωτικού εγγράφου που 

αναγνωρίζεται από διεθνείς συμβάσεις

β) να μη συντρέχει κίνδυνος για τη δημόσια τάξη και ασφάλεια 

γ) να μην αποτελούν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία

δ) να διαθέτουν πλήρη ασφάλιση ασθένειας, για το σύνολο των κινδύνων που καλύπτονται 

για τους ημεδαπούς

ε) να διαθέτουν πόρους για την κάλυψη των εξόδων επιστροφής τους στη χώρα προέλευσης
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Ο υπήκοος τρίτης χώρας που αιτείται τη χορήγηση άδειας διαμονής στην Ελλάδα, 

οφείλει μετά την είσοδό του στη χώρα και πριν τη λήξη της θεώρησης εισόδου, να υποβάλει 

αίτηση για τη χορήγηση της.

Για την ανανέωση της άδειας διαμονής, ο υπήκοος τρίτης χώρας οφείλει μέσα σε 

χρονικό διάστημα δυο μηνών πριν από τη λήξη της άδειας διαμονής, να υποβάλει σχετική 

αίτηση. Εκπρόθεσμες αιτήσεις για ανανέωση άδειας διαμονής, μπορούν να κατατεθούν μέχρι 

και ένα μήνα από τη λήξη της. Στην περίπτωση αυτή ο υπήκοος τρίτης χώρας υπόκειται σε 

καταβολή προστίμου υπέρ του Δημοσίου, ίσου με το ένα τρίτο του παράβολου. Μετά την 

πάροδο ενός μηνός από τη λήξη της άδειας δεν είναι δυνατή η κατάθεση της σχετικής 

αίτησης.

Αρμόδια για την εξέταση της αίτησης είναι η Υπηρεσία Αλλοδαπών της Περιφέρειας 

που λειτουργεί στο νομό του τόπου κατοικίας ή διαμονής του.

Οι αιτήσεις για τη χορήγηση και ανανέωση των αδειών διαμονής κατατίθενται στο δήμο του 

τόπου κατοικίας ή διαμονής του αιτούντος.

Οι δήμοι ελέγχουν την πληρότητα των δικαιολογητικών και διαβιβάζουν το σχετικό 

φάκελο στην αρμίδια Υπηρεσία Αλλοδαπών της Περιφέρειας, το αργότερο εντός δεκαπέντε 

ημερών, αφότου υποβληθούν.

Μαζί με την αίτηση χορήγησης ή ανανέωσης άδειας διαμονής, ο αϊτών πρέπει να 

καταθέτει παράβολο και να επισυνάπτει τα απαιτούμενα για κάθε περίπτωση δικαιολογητικά 

που καθορίζονται με απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης.

Η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης, καθώς και οι δήμοι, εφόσον τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι πλήρη, 

χορηγούν στον μετανάστη σχετική βεβαίωση κατάθεσης.

Ο υπήκοος τρίτης χώρας ο οποίος κατέθεσε εμπρόθεσμα αίτηση χορήγησης της άδειας 

διαμονής με όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και έχει λάβει τη βεβαίωση κατάθεσης, 

θεωρείται ότι νομίμως διαμένει στη χώρα.

73.2.2 ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ

ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

7 Βλ. Παράρτημα σελ. 67 και 68
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3.2.3 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΑΔΕΙΑΣ

ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Η Περιφέρεια, μπορεί να καλέσει τον υπήκοο τρίτης χώρας για συνέντευξη σε 

συγκεκριμένο τόπο και χρόνο, ενώπιον της επιτροπής Μετανάστευσης. Εάν δεν εμφανιστεί 

προς συνέντευξη, η αίτηση απορρίπτεται. Η σχετική απόφαση εκδίδεται από την Περιφέρεια 

μέσα σε δύο μήνες από την προσέλευση σε αυτήν όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών.

Η επιτροπή Μετανάστευσης παρέχει τη γνώμη της για κάθε περίπτωση που της 

ζητηθεί από τον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας.

Η άδεια διαμονής χορηγείται με απόφαση του Γ ενικού Γ ραμματέα της Περιφέρειας. 

Δεν επιτρέπεται κατά την ανανέωση της άδειας διαμονής η μετατροπή της από άδεια για 

εξαρτημένη εργασία σε ανεξάρτητη οικονομική δραστηριότητα και το αντίστροφο, πριν να 

περάσουν τρία χρόνια από την έναρξη ισχύος της αρχικής άδειας διαμονής.

Η ισχύς της αρχικής άδειας διαμονής είναι ετήσια και η κάθε ανανέωση διετής έως με 

τις απαιτούμενες προϋποθέσεις να μπορεί να χορηγηθεί άδεια αόριστης διάρκειας.

3.2.4 ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

Σε κάθε νομό της Περιφέρειας συνίσταται πενταμελής Επιτροπή Μετανάστευσης, η 

οποία αποτελείται από τέσσερις υπαλλήλους της αρμόδιας Υπηρεσίας Αλλοδαπών και 

Μετανάστευσης της Περιφέρειας, από τους οποίους ο ένας είναι ο προϊστάμενος της, ο οποίος 

και προεδρεύει, και από έναν εκπρόσωπο της αστυνομικής αρχής.

Η συγκρότηση των Επιτροπών σε κάθε Νομό Περιφέρειας, μπορεί να γίνεται και με 

υπαλλήλους που υπηρετούν σε οποιαδήποτε υπηρεσία του ίδιου Νομού.

Έργο της Επιτροπής Μετανάστευσης είναι η διατύπωση γνώμης για τη χορήγηση ή ανανέωση 

της άδειας διαμονής του υπηκόου της τρίτης χώρας.

3.3 ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ

Επιτρέπεται η είσοδος υπηκόου τρίτης χώρας στην Ελλάδα για απασχόληση με σχέση 

εξαρτημένης εργασίας, σε συγκεκριμένο εργοδότη και για ορισμένο είδος απασχόλησης.
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Στην έδρα κάθε Περιφέρειας συγκροτείται Επιτροπή, έργο της οποίας είναι η 

κατάρτιση κατά το τελευταίο τρίμηνο κάθε έτους, έκθεσης στην οποία καταχωρίζονται οι 

υπάρχουσες ανάγκες σε εργατικό δυναμικό στην Περιφέρεια και οι κενές θέσεις εργασίας ανά 

ειδικότητα, νομό και διάρκεια απασχόλησης, που μπορεί να καλυφθούν από υπήκοο τρίτης 

χώρας.

Με βάση την έκθεση της ανωτέρω παραγράφου καθορίζεται, με απόφαση των 

Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Εξωτερικών και 

Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, ο ανώτατος αριθμός αδειών διαμονής για 

εργασία, που χορηγούνται κάθε έτος σε υπηκόους τρίτων χωρών, ανά νομό, ιθαγένεια, είδος 

και διάρκεια απασχόλησης. Η απόφαση αυτή διαβιβάζεται στις οικίες Περιφέρειας, στον 

Ο.Α.Ε.Δ., στα συναρμόδια Υπουργεία, καθώς και στις οικείες ελληνικές προξενικές αρχές.

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ 

ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Στον υπήκοο τρίτης χώρας που έχει λάβει θεώρηση εισόδου για τη παροχή 

εξαρτημένης εργασίας στην Ελλάδα. Χορηγείται άδεια διαμονής για εξαρτημένη εργασία, 

εφόσον έχει συνάψει σύμβαση εργασίας από την οποία προκύπτει ότι η αμοιβή του είναι ίση, 

τουλάχιστον με τις μηνιαίες αποδοχές του ανειδίκευτου εργάτη και προσκομίσει τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Για την ανανέωση της άδειας διαμονής για εξαρτημένη εργασία, ο μετανάστης οφείλει 

μέσα σε χρονικό διάστημα δύο μηνών πριν από τη λήξη της άδειας διαμονής, να καταθέσει 

στο δήμο του τόπου κατοικίας του αίτηση και δικαιολογητικά από τα οποία να προκύπτει: 

α. η εκπλήρωση των φορολογικών υποχρεώσεων, 

β. τα απαιτούμενα για να ισχύει η σύμβαση εργασίας.

γ. η πραγματοποίηση ελάχιστου αριθμού ημερομισθίων στον οικείο ασφαλιστικό φορέα.

Ο υπήκοος τρίτης χώρας επιτρέπεται να συνάπτει σύμβαση εργασίας με άλλο 

εργοδότη κατά τη διάρκεια ισχύος της αρχικής άδειας διαμονής του, με την προϋπόθεση ότι 

δεν υπάρχει αλλαγή στην ειδικότητα για την οποία του χορηγήθηκε η ειδική θεώρηση εισόδου 

καθώς και του ασφαλιστικού φορέα. Σε περίπτωση αλλαγής εργοδότη, ο εργαζόμενος οφείλει 

να ενημερώσει την αρμόδια Υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Περιφέρειας, σε 

χρονικό διάστημα τριάντα ημερών από τη σύναψη της νέας σύμβασης. Η Περιφέρεια 

ενημερώνει για την μεταβολή την Επιτροπή.
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ΕΠΟΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΥΠΗΚΟΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ

Εποχιακή εργασία υπηκόου τρίτης χώρας είναι η απασχόληση του στην Ελλάδα για 

χρονικό διάστημα μέχρι έξι συνολικά μήνες, σε τομέα δραστηριότητας που αναλογεί σε 

εποχιακού χαρακτήρα απασχόληση. Ο μετανάστης συμβάλλεται με συγκεκριμένο εργοδότη 

με σχέση εργασίας ορισμένου χρόνου. Θα πρέπει και στην σύμβαση να αναφέρεται ρητώς το 

είδος απασχόλησης.

Ο εργοδότης που επιθυμεί να απασχολήσει αλλοδαπό για εποχιακή εργασία και 

προκειμένου να χορηγηθεί η αντίστοιχη θεώρηση εισόδου, οφείλει να λάβει έγκριση του 

Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας, εφόσον προβλέπονται αντίστοιχες θέσεις, ύστερα από 

αίτηση του που κατατίθεται στο δήμο του τόπου κατοικίας ή διαμονής του, τουλάχιστον τρεις 

μήνες τουλάχιστον πριν από την έναρξη των εργασιών του.

Αρμόδια για την εξέταση της αίτησης είναι η οικεία Υπηρεσία Αλλοδαπών και 

Μετανάστευσης της Περιφέρειας.

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΔΕΙΕΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ

Χορήγηση και ανανέωση άδειας διαμονής σε:

μέλη διοικητικού συμβουλίου, διαχειριστές και προσωπικό εταιρειών

- υπηκόους τρίτων χωρών που μετακινούνται από επιχείρηση εγκατεστημένη σε κράτος 

μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου και πρέπει να 

μετακινηθεί στην Ελλάδα για παροχή συγκεκριμένης υπηρεσίας μεταξύ της 

επιχείρησης και του συνεργάτη ο οποίος ασκεί τις δραστηριότητες του στην Ελλάδα, 

σε υπηκόους τρίτων χωρών που μετακινούνται από επιχείρηση εγκατεστημένη σε 

τρίτη χώρα με σκοπό την παροχή υπηρεσίας.

σε αθλητές και προπονητές.

- σε μέλη καλλιτεχνικών συγκροτημάτων, 

σε πνευματικούς δημιουργούς.

- σε μέλη ξένων αρχαιολογικών σχολών.
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3.4 ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΓΙΑ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ

3.4.1 ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Επιτρέπεται η είσοδος υπηκόου τρίτης χώρας, προκειμένου να ασκήσει ανεξάρτητη 

οικονομική δραστηριότητα εφόσον όμως πληρούνται οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

α) διαθέτει επαρκείς πόρους για την άσκηση της δραστηριότητας 

β) η δραστηριότητα συμβάλλει στην ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας 

γ) κατέχει ειδική θεώρηση εισόδου.

3.4.2 ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Επιτρέπεται η είσοδος υπηκόου τρίτης χώρας, προκειμένου να πραγματοποιήσει 

επένδυση ύψους τριακοσίων χιλιάδων ευρώ τουλάχιστον, και θα έχει θετικές επιπτώσεις στην 

εθνική οικονομία.

3.5 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ 

ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ

Σε ειδικές περιπτώσεις η άδεια διαμονής χορηγείται για τους παρακάτω λόγους: 

για λόγους σπουδών

- για επαγγελματική κατάρτιση

για σπουδές σε στρατιωτικές σχολές 

για απόκτηση ιατρικής ειδικότητας

- για συμμετοχή σε ειδικά προγράμματα
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σε οικονομικά ανεξάρτητα άτομα

σε ενήλικα τέκνα διπλωματικών υπαλλήλων και σε υπηκόους τρίτων χωρών που 

υπηρετούν ως υπηρετικό προσωπικό διπλωματικών αποστολών 

σε ανταποκριτές ξένου τύπου 

σε λειτουργούς γνωστών θρησκειών

για φοίτηση στην Αθωνιάδα Εκκλησιαστική Ακαδημία του Αγίου Όρους 

για σπουδή, γνωριμία και άσκηση του μοναχικού βίου 

σε αρχηγούς οργανωμένων Ομάδων Τουρισμού

σε υπηκόους τρίτων χωρών για την εκπόνηση ερευνητικού προγράμματος

3.6 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ

3.6.1 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ 

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ

Α. θύματα εργατικών ατυχημάτων (για όσο χρόνο διαρκεί η θεραπεία)

Β. θύματα εγκληματικών πράξεων.

Γ. πρόσωπα τα οποία φιλοξενούνται σε ιδρύματα.

Δ. ανήλικα, την επιμέλεια των οποίων έχουν ελληνικές οικογένειες ή οικογένειες 

υπηκόων τρίτων χωρών με νόμιμη διαμονή στη χώρα ή για τα οποία εκκρεμεί 

διαδικασία υιοθεσίας.

Ε. πρόσωπα που πάσχουν από σοβαρά προβλήματα υγείας.

3.6.2 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ

Η άδεια αυτή χορηγείται στους υπηκόους τρίτων χωρών εφόσον συντρέχει δημόσιο 

συμφέρον, και παρέχει δικαίωμα πρόσβασης στην αγορά εργασίας.

Η άδεια χορηγείται για χρονικό διάστημα ενός έτους και μπορεί να ανανεώνεται για 

ίσο χρονικό διάστημα.
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3.7 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΑΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΕ

ΘΕΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ

Σε υπήκοο τρίτης χώρας, που έχει χαρακτηρισθεί θύμα εμπορίας ανθρώπων ( με πράξη 

του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών) χορηγείται η σχετική άδεια διαμονής, για την οποία 

δεν απαιτείται η καταβολή παράβολου.

Στα πρόσωπα αυτά, παρέχεται προθεσμία, ώστε να συνέλθουν και να είναι σε θέση να 

διαφύγουν από την επιρροή των δραστών. Η προθεσμία αυτή δεν υπερβαίνει τον ένα μήνα. Οι 

αρμόδιες εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές φροντίζουν για την προστασία και την 

ασφάλεια των προσώπων αυτών. Επίσης παρέχονται υπηρεσίες μετάφρασης και διερμηνείας, 

όταν τα θύματα δεν γνωρίζουν την ελληνική γλώσσα.

3.8 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ

Ως μέλη οικογένειας υπηκόου τρίτης χώρας, στο πλαίσιο της οικογενειακής 

επανένωσης νοούνται :

• οι σύζυγοι (εφόσον έχουν συμπληρώσει το 18° έτος της ηλικίας τους) καθώς και τα 

κάτω των 18 ετών άγαμα κοινά τέκνα τους.

• Τα λοιπά κάτω των 18 ετών, άγαμα τέκνα τα οποία δεν είναι του ιδίου πατέρα ή 

μητέρας.

Σε περίπτωση πολυγαμίας αν έχει ήδη σύζυγο που ζει μαζί του στην Ελλάδα, δεν 

επιτρέπεται η οικογενειακή επανένωση με άλλη σύζυγο.

3.8.1 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ

Ο υπήκοος τρίτης χώρας που κατοικεί μόνιμα στην Ελλάδα ε7τί δύο τουλάχιστον 

συνεχόμενα έτη, δικαιούται να ζητήσει την είσοδο και διαμονή στη χώρα των μελών της 

οικογένειάς του. Ισχύουν οι παρακάτω προϋποθέσεις : 

α. να αποδεικνύεται η ύπαρξη της οικογενειακής σχέσης 

β. τα μέλη της οικογένειας να πρόκειται να κατοικήσουν μαζί του
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γ. να αποδεικνύει ότι διαθέτει ετήσιο προσωπικό εισόδημα σταθερό και τακτικό, επαρκές για 

τις ανάγκες της οικογένειάς του

δ. να διαθέτει πλήρη ασφάλιση ασθένειας, η οποία να μπορεί να καλύψει και τα μέλη της 

οικογένειας του.

3.8.2 ΥΠΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 

ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ

Ο συντηρών καταθέτει αίτηση στο δήμο του τόπου κατοικίας ‘η διαμονής του για την 

έγκριση οικογενειακής επανένωσης. Αρμόδια για την εξέταση της αίτησης είναι η αντίστοιχη 

Υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Περιφέρειας.

Η αίτηση γίνεται δεκτή εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις της παραγράφου 3.8.1.

Η απόφαση του Γ ενικού Γ ραμματέα, με την οποία εγκρίνεται η αίτηση, διαβιβάζεται 

στην οικία ελληνική προξενική αρχή, η οποία χορηγεί στα μέλη της οικογένειας τις 

απαιτούμενες ειδικές θεωρήσεις εισόδου.

3.8.3 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Τα μέλη της οικογένειας του συντηρούντος, μετά την είσοδο τους στη χώρα και πριν 

τη λήξη της θεώρησης εισόδου, καταθέτουν αίτηση στο δήμο του τόπου κατοικίας του για 

χορήγηση άδειας διαμονής για οικογενειακή επανένωση. Αρμόδια για την εξέταση της 

αίτησης είναι η αντίστοιχη Υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Περιφέρειας.

Οι άδειες διαμονής χορηγούνται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της οικείας 

Περιφέρειας, το αργότερο μέσα σε εννέα μήνες αφότου υποβλήθηκαν οι σχετικές αιτήσεις με 

τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

3.8.4 ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Στα μέλη της οικογένειας χορηγείται ατομική άδεια διαμονής για χρονικό διάστημα 

ενός έτους και την οποία μπορούν να ανανεώνουν ανά διετία.

Το μέλος της οικογένειας που επιθυμεί την ανανέωση της άδειας διαμονής για λόγους 

οικογενειακής επανένωσης, υποχρεούται δύο τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήξη της να 

καταθέσει την αίτηση στο δήμο κατοικίας του.
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Κατά την ανανέωση της άδειας διαμονής, όταν ο συντηρών δεν έχει επαρκείς πόρους, 

λαμβάνονται υπόψη οι συνεισφορές των μελών της οικογένειας στο συνολικό εισόδημά της.

3.8.5 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΑΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ 

ΧΩΡΑΣ

Τα μέλη της οικογένειας του συντηρούντος έχουν τα ίδια δικαιώματα με αυτόν:

• Δικαίωμα πρόσβασης στην εκπαίδευση.

• Δικαίωμα πρόσβασης στη μισθωτή εργασία και σε ανεξάρτητη οικονομική 

δραστηριότητα.

• Δικαίωμα πρόσβασης στον επαγγελματικό προσανατολισμό και σε περαιτέρω 

κατάρτιση.

3.8.6 ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Πρόσωπα που έχουν γίνει δεκτά για λόγους οικογενειακής επανένωσης δικαιούνται να 

αποκτήσουν αυτοτελή άδεια διαμονής στην Ελλάδα. Θα πρέπει να ισχύουν οι παρακάτω 

περιπτώσεις :

α. να έχει παρέλθει πενταετία από τη χορήγηση της άδειας διαμονής για οικογενειακή 

επανένωση

β. περίπτωση ενηλικίωσης

γ. περίπτωση θανάτου του συντηρούντος και εφόσον τα μέλη της οικογένειας διαμένουν στη 

χώρα τουλάχιστον επί ένα μήνα πριν το θάνατό του 

δ. σε περίπτωση διαζυγίου ή ακύρωσης του γάμου

Η διάρκεια της αυτοτελούς άδειας διαμονής δεν μπορεί να υπερβαίνει το ένα έτος και μπορεί 

να ανανεώνεται ανά έτος.

3.9 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ

Η κοινωνική ένταξη αποσκοπεί στη χορήγηση δικαιωμάτων στους μετανάστες, τα 

οποία δικαιώματα διασφαλίζουν την ισότιμη συμμετοχή τους στην οικονομική, κοινωνική και
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πολιτιστική ζωή της χώρας, και αποβλέπουν στην υποχρέωση σεβασμού των θεμελιωδών 

κανόνων και αξιών της ελληνικής κοινωνίας.

Οι δράσεις κοινωνικής ένταξης μπορούν να εφαρμόζονται σε όλους τους υπηκόους 

τρίτων χωρών και πρωτίστως σε εκείνους που η εργασία τους δεν έχει προσωρινό χαρακτήρα, 

καθώς και στα μέλη των οικογενειών τους. Επίσης οι δράσεις κοινωνικής ένταξης ωφελούν 

και τους μετανάστες δεύτερης και τρίτης γενιάς, οι οποίοι έχουν γεννηθεί στη χώρα μας.

3.9.1 ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ -  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ

Οι βασικές αρχές που διέπουν το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσης και δεσμεύουν 

όλους τους συμμετέχοντας φορείς είναι οι ακόλουθες:

α. Η αποφυγή οποιοσδήποτε μορφής διάκρισης λόγω φύλου, φυλής, χρώματος, γενετήσιων 

χαρακτηριστικών, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικών φρονημάτων, περιουσίας, αναπηριών και 

πεποιθήσεων.

β. Η εφαρμογή ίσης μεταχείρισης στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ζωή της χώρας, 

γ. Ο σεβασμός των θεμελιωδών δικαιωμάτων σχετικά με την προστασία της πολιτισμικής και 

θρησκευτικής ιδιαιτερότητας.

δ. Η υποστήριξη, ανάδειξη και προβολή της προσωπικής τους συμβολής στις κοινωνικές,

οικονομικές και πολιτιστικές δραστηριότητες.

ε. Η υποβοήθηση της συνοχής των οικογενειών τους.

Οι δράσεις που αναπτύσσονται και τα μέτρα που λαμβάνονται στο πλαίσιο του 

Ολοκληρωμένου Προγράμματος, καλύπτουν τους ακόλουθους τομείς: 

α. την πιστοποιημένη γνώση της ελληνικής γλώσσας,

β. την επιτυχή παρακολούθηση εισαγωγικών μαθημάτων σχετικά με την ιστορία, τον 

πολιτισμό και τον τρόπο ζωής της ελληνικής κοινωνίας, 

γ. την ένταξη στην ελληνική αγορά εργασίας, 

δ. την ενεργό κοινωνική συμμετοχή.
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3.10 ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΠΙ ΜΑΚΡΟΝ ΔΙΑΜΕΝΟΝΤΟΣ

Ο ενήλικος υπήκοος τρίτης χώρας που διαμένει νόμιμα κατά τα πέντε συνεχή 

τελευταία έτη, μπορεί να αποκτήσει την ιδιότητα του επί μακρόν διαμένοντος.

3.10.1 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΠΙ 

ΜΑΚΡΟΝ ΔΙΑΜΕΝΟΝΤΟΣ

Για την απόκτηση της παραπάνω ιδιότητας πρέπει: 

α. Να διαθέτει για τον ίδιο αλλά και για τα μέλη της οικογένειας του σταθερούς και τακτικούς 

πόρους.

β. Να διαθέτει για τον ίδιο αλλά και για τα μέλη της οικογένειας του πλήρη ασφάλιση 

ασθένειας.

γ. Να διαθέτει κατάλυμα με πλήρεις προδιαγραφές υγιεινής.

δ. Να μην ανήκει στους κατόχους άδειας διαμονής για σπουδές, απόκτηση ιατρικής 

ειδικότητας, για επαγγελματική κατάρτιση καθώς και η άδεια παραμονής του να μην έχει 

προσωρινό χαρακτήρα.

Επίσης ο αϊτών για την απόκτηση της ιδιότητας του επί μακρόν διαμένοντος θα πρέπει 

να έχει τα εξής κριτήρια: 

α. επαρκή γνώση της ελληνικής γλώσσας, 

β. γνώση στοιχείων της ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού.

3.11 ΟΑΙΓΟΗΜΕΡΗ ΔΙΑΜΟΝΗ

Μετανάστης ο οποίος εισέρχεται στη χώρα για τουρισμό, συνέδρια, πολιτιστικές και 

αθλητικές εκδηλώσεις και γενικά για ολιγοήμερη διαμονή, μπορεί να παραμείνει προσωρινά 

χωρίς άδεια διαμονής.

Παράταση του χρόνου διαμονής μπορεί να χορηγηθεί για εξαιρετικούς λόγους, 

ιδιαίτερα λόγω ανωτέρας βίας, ανθρωπιστικών, επαγγελματικών ή σοβαρών προσωπικών 

λόγων.
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3.12 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΗΚΟΩΝ 

ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ

3.12.1 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Ον υπήκοοι τρίτων χωρών που κατοικούν μόνιμα στην Ελλάδα ασφαλίζονται στους 

οικείους ασφαλιστικούς οργανισμούς και έχουν τα ίδια ασφαλιστικά δικαιώματα με τους 

ημεδαπούς.

Τα όσα ισχύουν για την κοινωνική προστασία των πολιτών εφαρμόζονται και στους 

υπηκόους τρίτων χωρών που κατοικούν μόνιμα στην Ελλάδα.

Σε περίπτωση κατά την οποία κάποιος μετανάστης είναι κρατούμενος, ενημερώνεται 

στη δική του γλώσσα για τους κανόνες, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του μέσα στο 

ίδρυμα.

Εάν κάποιος υπήκοος τρίτης χώρας που διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα, εξέλθει 

προσωρινά από το ελληνικό έδαφος, δικαιούται επανείσοδο εφόσον η άδεια παραμονής του 

εξακολουθεί να ισχύει.

Όσον αφορά τους ανήλικους υπηκόους τρίτων χωρών και οι οποίοι διαμένουν μόνιμα 

στην Ελλάδα ισχύει η υποχρεωτική εκπαίδευση όπως και στους ημεδαπούς.

Επίσης όσοι έχουν αποφοιτήσει από τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στην Ελλάδα, μπορούν να 

έχουν πρόσβαση στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση.

83.12.2 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ο μετανάστης κατά τη διάρκεια διαμονής του στην Ελλάδα υποχρεούται να δηλώνει 

στις αρμόδιες Υπηρεσίες Αλλοδαπών και Μετανάστευσης :

α. Κάθε μεταβολή της διεύθυνσης της κατοικίας του (η οποία γνωστοποιείται και στο οικείο 

αστυνομικό τμήμα).

β. Κάθε μεταβολή της προσωπικής του κατάστασης (αλλαγή ιθαγένειας, σύναψη ή λύση 

γάμου, γέννηση τέκνου).

γ. Την απώλεια ή ανανέωση ή μεταβολή του διαβατηρίου του ή άλλου ταξιδιωτικού 

εγγράφου.

δ. Την απώλεια της άδειας διαμονής του.

8 Βλ. Παράρτημα σελ. 69-75
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ε. Κάθε μεταβολή στο είδος της απασχόλησης καν στο πρόσωπο του εργοδότη, 

στ. Την κατάθεση της σύμβασης εργασίας.

Ον δηλώσενς αυτές πρέπεν να γίνονταν μέσα σε ένα μήνα από τη στνγμή που θα συμβεί το 

αντίστονχο γεγονός.

Σχετνκά με την άδενα δναμονής έχεν την υποχρέωση να αναχωρήσεν μέχρν την 

τελευταία μέρα της λήξης της νσχύος της άδενας, εκτός καν αν πρνν από τη λήξη έχεν υποβάλεν 

αίτηση γνα ανανέωση καν του έχεν χορηγηθεί η αρμόδνα βεβαίωση.

Σε όπονον δεν εγκρίθηκε η χορήγηση ή η ανανέωση της άδενας δναμονής υποχρεούταν 

να εγκαταλείψεν το ελληννκό έδαφος εντός τρνάντα ημερών. Σε περίπτωση που παραμείνεν στη 

χώρα γνα χροννκό δνάστημα άνω των τρνάντα ημερών, υποχρεούταν κατά την αναχώρησή του 

να καταβάλεν το τετραπλάσνο του προβλεπόμενου παράβολου γνα άδενα δναμονής ετήσνα 

δνάρκενας.

3.13 ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ -  ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ -  

ΑΠΕΛΑΣΗ

Περιορισμοί
Ον υπήκοον τρίτων χωρών που κατονκούν νόμνμα στη χώρα έχουν ελευθερία κίνησης 

καν εγκατάστασης στο σύνολο της χώρας. Με προεδρνκό δνάταγμα όμως μπορεί να 

απαγορεύεταν, γνα λόγους δημόσνου συμφέροντος. Η δναμονή ή η εγκατάσταση σε ορνσμένες 

γεωγραφνκές περνοχές της χώρας.

Ανάκληση άδειας διαμονής
Η άδενα δναμονής δεν χορηγείταν ή δεν ανανεώνεταν ή ανακαλείταν εφόσον: 

α. Δεν πληρούνταν ον προϋποθέσενς του νόμου Ν.3386/2005.

β. Αποδενχθεί με δνκαστνκή απόφαση ότν χρησνμοπονήθηκαν ψευδείς πληροφορίες ή πλαστά 

έγγραφα καν άλλα παράνομα μέσα, 

γ. Παραβεί τνς προαναφερόμενες υποχρεώσενς.
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Απέλαση
Η απέλαση αλλοδαπού επιτρέπεται εφόσον:

α. Έχει καταδικαστεί σε ποινή τουλάχιστον ενός έτους για εγκλήματα προδοσίας της χώρας, 

εγκλήματα σχετικά με την εμπορία και διακίνηση ναρκωτικών, κλοπής, απάτης, υπεξαίρεσης, 

εκβίασης, τοκογλυφίας, εγκλήματα αρπαγής ανηλίκου, πλαστογραφίας, λαθρεμπορίας, για 

εγκλήματα που αφορούν όπλα, συκοφαντικής δυσφήμισης. 

β. Έχει παραβιάσει τις διατάξεις του νόμου Ν.3386/2005.

γ. Η παρουσία του είναι επικίνδυνη για τη δημόσια τάξη και ασφάλεια της χώρας, 

δ. Η παρουσία του είναι επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία.

Η απέλαση διατάσσεται με απόφαση του Αστυνομικού Διευθυντή, αφού 

προηγουμένως έχει δοθεί στον αλλοδαπό προθεσμία σαράντα οκτώ ωρών για να υποβάλει τις 

αντιρρήσεις του.

Σε περίπτωση που ο αλλοδαπός κριθεί ύποπτος φυγής ή επικίνδυνος για τη δημόσια 

τάξη, διατάσσεται η προσωρινή κράτησή του μέχρι την έκδοση, εντός τριών ημερών, 

απόφασης για την απέλασή του. Ο αλλοδαπός παραμένει σε ειδικούς χώρους οι οποίοι 

ιδρύονται για αυτό το σκοπό.

Σε περίπτωση που δεν κρίνεται ύποπτος φυγής ή επικίνδυνος για τη δημόσια τάξη, 

ανακοινώνεται σε αυτόν προθεσμία προς αναχώρηση εντός τριάντα ημερών.

Απαγορεύεται όμως η απέλαση εφόσον ο αλλοδαπός είναι ανήλικος και οι γονείς του 

κατοικούν μόνιμα στην Ελλάδα, είναι γονέας ημεδαπού και έχει την επιμέλεια, έχει υπερβεί 

το 80° έτος της ηλικίας του, έχει αναγνωριστεί ως πρόσφυγας ή έχει ζητήσει την παροχή 

ασύλου, είναι ανήλικος στον οποίο έχουν επιβληθεί αναμορφωτικά μέτρα. Επίσης 

περιλαμβάνονται και οι έγκυες γυναίκες κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης και έξι μήνες μετά 

τον τοκετό.

Τις δαπάνες για την απέλαση καθώς και όλα τα έξοδα που προκύπτουν τις εξοφλεί ο 

αλλοδαπός. Σε περίπτωση όμως που δεν διαθέτει το αναγκαίο χρηματικό ποσό, τότε αυτό 

καταβάλλεται από το Δημόσιο. Αν όμως ο αλλοδαπός απασχολείται σε εργοδότη χωρίς την 

απαιτούμενη άδεια διαμονής, τότε βαρύνεται ο εργοδότης για όλα τα έξοδα.

Ανεπιθύμητοι αλλοδαποί
Το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης τηρεί κατάλογο ανεπιθύμητων αλλοδαπών. Αλλοδαπός 

που βρίσκεται στη χώρα είναι υποχρεωμένος να την εγκαταλείψει αφότου γραφτεί στον 

κατάλογο ανεπιθύμητων. Αν δεν συμμορφωθεί, απελαύνεται.
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Κάθε αλλοδαπός ο οποίος επανέρχεται παράνομα στη χώρα και είναι καταχωρημένος στον 

κατάλογο, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον τριών μηνών και χρηματική ποινή 

3.000 έως 10.000€.

3.14 ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -  ΚΥΡΩΣΕΙΣ

Υποχρεώσεις υπηρεσιών και υπαλλήλων
Οι δημόσιες υπηρεσίες, οι οργανισμοί ΤΑ, και οι οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 

υποχρεούνται να μην παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε υπηκόους τρίτης χώρας, οι οποίοι δεν 

έχουν διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό έγγραφο, θεώρηση εισόδου ή άδεια διαμονής και γενικά 

δεν αποδεικνύουν ότι έχουν εισέλθει και διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα.

Οι διευθυντές φυλακών και κρατητηρίων οφείλουν να παραλαμβάνουν και να 

φυλάσσουν διαβατήρια ή άλλα έγγραφα που αποδεικνύουν τη νομιμότητα της διαμονής τους. 

Τα έγγραφα αυτά επιστρέφονται με την αποφυλάκιση των κρατουμένων. Αν δεν κατέχει 

κάποιος τα ανωτέρω έγγραφα οι υπάλληλοι οφείλουν να το γνωστοποιήσουν σε κάποια 

αστυνομική αρχή.

Οι υπάλληλοι των παραπάνω υπηρεσιών και φορέων που παραβαίνουν τις παραπάνω 

διατάξεις, διώκονται πειθαρχικά και τιμωρούνται για παράβαση καθήκοντος.

Υποχρεώσεις συιιβολαιοχράφων
Κατά την κατάρτιση συμβολαιογραφικών πράξεων, στις οποίες με οποιονδήποτε τρόπο 

συμμετέχουν υπήκοοι τρίτων χωρών, οι συμβολαιογράφοι υποχρεούνται να διαπιστώνουν ότι 

αυτοί έχουν θεώρηση εισόδου ή άδεια διαμονής ή έστω βεβαίωση ότι έχουν καταθέσει τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά για την έκδοσή τους. Οι συμβολαιογράφοι που παραβαίνουν τις 

διατάξεις αυτές διώκονται πειθαρχικά και τιμωρούνται για παράβαση καθήκοντος.

Υποχρεώσεις εργοδοτών και εργαζομένων
Δεν επιτρέπεται η πρόσληψη και η απασχόληση αλλοδαπών εφόσον δεν έχουν άδεια 

διαμονής. Οι εργοδότες που απασχολούν εργαζομένους αλλοδαπούς, οφείλουν να
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ενημερώνουν αμέσως την αρμόδια Υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της 

Περιφέρειας, για κάθε πρόσληψη και για κάθε αλλαγή στο είδος της εργασίας.

Στους εργοδότες που παραβιάζουν τις διατάξεις αυτές, επιβάλλεται χρηματικό πρόστιμο από 

3.000 -  15.000€ για κάθε παράνομο υπήκοο. Όποιος απασχολεί αλλοδαπό που στερείται 

άδειας διαμονής τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Με ποινή φυλάκισης 

τιμωρείται και ο αλλοδαπός ο οποίος παρέχει εξαρτημένη εργασία ή ασκεί ανεξάρτητη 

οικονομική δραστηριότητα χωρίς άδεια διαμονής.

Υποχρεώσεις λοιπών ιδιωτών και υπαλλήλων
Απαγορεύεται η ενοικίαση και εκμίσθωση ακινήτου σε αλλοδαπό που δεν έχει διαβατήριο ή 

άδεια διαμονής ή θεώρηση εισόδου.

Οι διευθυντές ξενοδοχείων οφείλουν να ενημερώνουν την αστυνομική αρχή και την Υπηρεσία 

Αλλοδαπών και Μετανάστευσης για την άφιξη και αναχώρηση αλλοδαπών που φιλοξενούν. 

Και στις δυο παραπάνω περιπτώσεις η παραβίαση των υποχρεώσεων τιμωρείται με πρόστιμο 

1.500-3.000€.

Όποιος διευκολύνει την είσοδο -  έξοδο στο ελληνικό έδαφος, χωρίς τον απαιτούμενο έλεγχο, 

τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός έτους και χρηματική ποινή τουλάχιστον 5.000 €. 

Όποιος διευκολύνει την παράνομη διαμονή ή δυσκολεύει τις έρευνες της αστυνομίας για 

εντοπισμό και σύλληψη αλλοδαπού, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός έτος και 

χρηματική ποινή τουλάχιστον 5.000€.

Όποιος κατέχει ή χρησιμοποιεί παράνομα διαβατήριο ή ταξιδιωτικό έγγραφο άλλου 

προσώπου τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον έξι μηνών και με χρηματική ποινή 

τουλάχιστον 3.000€. Με την ίδια ποινή τιμωρείται και όποιος παρακρατεί κάποιο από τα 

παραπάνω έγγραφα ή όποιος χρησιμοποιεί πλαστά.

Υποχρεώσεις μεταφορέων
Κυβερνήτες πλοίου ή αεροπλάνου και οδηγοί κάθε είδους μεταφορικού μέσου που 

μεταφέρουν από το εξωτερικό στην Ελλάδα αλλοδαπούς, που δεν έχουν δικαίωμα εισόδου ή 

στους οποίους έχει απαγορευτεί η είσοδος, τιμωρούνται:

α. Με φυλάκιση τουλάχιστον ενός έτους και χρηματική ποινή 5.000 έως 20.0006 για κάθε 

μεταφερόμενο πρόσωπο.
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β. Με φυλάκιση τουλάχιστον δυο ετών και χρηματική ποινή 15.000 έως 50.000€ αν η 

μεταφορά ενεργείται κατ' επάγγελμα.

γ. Με κάθειρξη και χρηματική ποινή τουλάχιστον 100.000 €, αν από την πράξη μπορεί να 

προκόψει κίνδυνος για άνθρωπο.

δ. Με ισόβια κάθειρξη και χρηματική ποινή τουλάχιστον 500.0006, αν στην περίπτωση γ' 

επήλθε θάνατος.

3.15 ΠΑΡΑΒΟΛΑ

Η αίτηση για τη χορήγηση και την ανανέωση των αδειών παραμονής συνοδεύεται από 

παράβολο, το οποίο ορίζεται ως :

• Για τις άδειες διάρκειας μέχρι ενός έτους σε 150 6.

• Για τις άδειες διάρκειας μέχρι δύο έτη σε 300 €.

• Για τις άδειες διάρκειας μέχρι τρία έτη σε 400 €.

• Για την υπαγωγή στο καθεστώς του επί μακράν διαμένοντος σε 900 €.

Τα παράβολα εισπράττονται υπέρ του Δημοσίου και αναπροσαρμόζονται με απόφαση των 

Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και 

Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης.

3.16 ΕΝΙΑΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΜΗΤΡΩΟ.

Με απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, 

Οικονομίας και Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης οργανώθηκε ενιαίο πληροφοριακό 

σύστημα και προβλέπεται ενιαίος αριθμός μητρώου για όλους τους υπηκόους τρίτων χωρών 

που εισέρχονται νόμιμα στη χώρα. Έτσι τα προσωπικά δεδομένα των αλλοδαπών που ζουν 

στην Ελλάδα, συλλέγονται, αποθηκεύονται και επεξεργάζονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

αλλοδαπών και μετανάστευσης καθώς και από του δήμους.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΚΩ

4.1 ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΚΩ

Η Κως αποτελείται από τρεις δήμους, έπειτα από συνένωση με τον Καποδιστρία 1. 

Τον δήμο Κω, τον δήμο Δικαίου και τον δήμο Ηρακλειδών.

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται από το 2007 μέχρι και το 2009 ο αριθμός 

των αλλοδαπών οι οποίοι διαμένουν στην Κω, καθώς και ο τύπος άδειας διαμονής τους.

Σύμφωνα με τους πίνακες "Κατηγορία Α.Δ. -  Χορήγηση/Ανανέωση Ανά Μήνα", οι 

κυριότεροι λόγοι μετανάστευσης στο νησί της Κω είναι:

• Αυτοτελής άδεια διαμονής μελών οικογένειας υπηκόου τρίτης χώρας.

• Εξαρτημένη εργασία.

• Μέλη οικογένειας υπηκόου τρίτης χώρας.

• Παροχή υπηρεσιών ή έργου.

• Σύζυγος Έλληνα πολίτη.

• και Συντηρούμενα μέλη οικογένειας Έλληνα πολίτη.

Επίσης , σύμφωνα με τους πίνακες "Υπηκοότητα -  Φύλο" οι κύριες χώρες προέλευσης 

των μεταναστών στο νησί της Κω είναι, η Αλβανία, το Πακιστάν, η Αίγυπτος, η 

Γιουγκοσλαβία, η Ρωσία και η Ουκρανία.

Τέλος, στους πίνακες "Συνολικός όγκος καταθέσεων ανά μήνα" βλέπουμε ότι από το 

έτος 2007 έως και το έτος 2009 ο αριθμός των καταθέσεων αυξάνεται.
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Κατηγορία Α.Δ. - Χορήγηση/Ανανέωση Ανά Μήνα

οτηγορία Αδειας Χορήγηση Ανανέωση Σύνολα

ίτος:2007 Μήνας:3

ΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ (Ν.3386/05, άρθρο 25) 0 1 1
0 1 1

;τος:2007 Μήνας:6

ΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ (Ν.3386/05, άρθρο 25) 0 1 1
0 1 1

τος:2007 Μήνας:10

ΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ (Ν.3386/05, άρθρο 25) 0 1 1
0 1 1

τος:2007 Μήνας:9

ΙΟΦΟΠΌΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ(Ν.3386/05 Κ.Υ.Α. 11702/23-06-06 
-Ρ·β)

1 0 1

1 0 Τ
τος:2007 Μήνας:5

)θρο 18 πορ.4, Ν3536/2007 2 0 2
2 0 2

τος:2007 Μήνας:7

>θρο 18 πορ.4, Ν3536/2007 11 0 11
11 0 11

τος:2007 Μήνας:8

ιθρο 18 παρ.4, Ν3536/2007 12 0 12
12 0 12

roç:2007 Μήνας:9

ιθρο 18 παρ.4, Ν3536/2007 33 0 33
33 0 33

roç:2007 Μήνας:3

Ορο 91 παρ.11, Ν3386/2005 1 0 1
1 0 1

roç:2007 Μήνας:6

θρο 91 παρ.11, Ν3386/2005 1 0 1
1 0 1

■ος:2007 Μήνας:5

ΧΗΓΟΙ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 42) 2 0 2
2 0 2

ος:2007 Μήνας:6

ΧΗΓΟΙ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 42) 1 0 1
1 0 1

ος:2007 Μήνας:2

ΤΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 2 2
0 2 2

ος:2007 Μήνας:3

ΓΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 3 3
0 3 3

ος:2007 Μήνας:4

ΓΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 4 4

0 4 4
ος:2007 Μήνας:5

ΓΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 2 2
0 2 2

ος:2007 Μήνας:6

ΓΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 5 5
0 5 5

ος:2007 Μήνας:7



Κατηγορία Α.Δ. - Χορήγηση/Ανανέωση Ανά Μήνα

τηγορία Άδειας Χορήγηση Ανανέωση Σύνολα

ΤΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 2 2
0 2 2

ος:2007 Μήνας:8

ΤΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΠΉΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 2 2
0 2 2

ος:2007 Μήνας:9

ΓΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΠΉΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 2 2
0 2 2

ος:2007 Μήνας:10

ΓΟΤΕΛΗΣ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΠΉΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 0 3 3

ΝΕΑΣ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΗΜΕΔΑΠΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 94) 0 1 1

0 4 4

ος:2007 Μήνας:12

ΝΕΑΣ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΗΜΕΔΑΠΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 94) 0 1 1

0 1 1

ος:2007 Μήνας:7

ιΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΩΝ (Ν.3386/05, άρθρο 34, παρ. 1 και 2) 12 0 12

12 0 12

ος:2007 Μήνας:1

ΙΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 4 4

0 4 4

ος:2007 Μήνας:2

\PTHMENH ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 1 30 31

1 30 31

ος:2007 Μήνας:3

ΙΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 1 43 44

1 43 44

ος:2007 Μήνας:4

ΣΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 77 77

0 77 77

ος:2007 Μήνας:5

VPTHMENH ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 94 94

0 94 94

3ς:2007 Μήνας:6

ΣΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 21 21

0 21 21j

3ς:2007 Μήνας:7

ιΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 13 13

0 13 13

3ς:2007 Μήνας:8

ιΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 21 21

0 21 21

>ς:2007 Μήνας:9
ιΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 46 46

0 46 46

>ς:2007 Μήνας:10

,ΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 58 58

0 58 58

>ς:2007 Μήνας:11
,ΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 0 17 17

0 17 17

>ς:2007 Μήνας:12

,ΡΤΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 1-4) 2 20 22



Κατηγορία Α.Δ. - Χορήγηση/Ανανέωση Ανά Μήνα

ατηγορία Άδειας Χορήγηση Ανανέωση Σύνολα

2 20 22
:τος:2007 Μήνας:8

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 62) 0 1 1
0 1 1

;τος:2007 Μήνας:2

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΠΉ(Ν.3386/05, άρθρο 63) 0 2 2
0 2 2

τος:2007 Μήνας:3

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΠΉ(Ν.3386/05, άρθρο 63) 0 1 1
0 1 1

τος:2007 Μήνας:5

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΓΓΗ(Ν.3386/05, άρθρο 63) 0 2 2
0 2 2

τος:2007 Μήνας:10

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ (Ν.3386/05, άρθρο 36) 0 1 1
0 1 I1

τος:2007 Μήνας:2

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΠΟΛΙΤΗ Ε.Ε. (Π.Δ.106/07, άρθρο 17) 0 1 1
ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 5 9 14

5 10 15
τος:2007 Μήνας:3

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 4 10 14
4 10 14

τος:2007 Μήνας:4

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΓΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 8 33 41
8 33 41

τος:2007 Μήνας:5

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΓΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 18 63 81
18 63 81

τος:2007 Μήνας:6

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 7 19 26
7 19 26

τος:2007 Μήνας:7

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΓΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 8 8 16
8 8 16

τος:2007 Μήνας:8

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 15 6 21
15 6 21

τος:2007 Μήνας:9

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΙΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 12 11 23
12 11 23

roç:2007 Μήνας:10

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΓΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 9 33 42
9 33 42

τος:2007 Μήνας:11

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΓΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 12 13 25
12 13 25

roç:2007 Μήνας:12

ΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΥ ΤΡΓΓΗΣ ΧΩΡΑΣ (Π.Δ.131/06) 5 13 18
5 13 18

roç:2007 Μήνας:1

\POXH ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ΕΡΓΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 5) 0 1 1

0 1 1



Κατηγορία Α.Δ. - Χορήγηση/Ανανέωση Ανά Μήνα

πηγορία Άδειας Χορήγηση Ανανέωση Σύνολα

τος:2007 Μήνας:2

\POXH ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ΕΡΓΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 5) 0 3 3
0 3 3

τος:2007 Μήνας:4

\POXH ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ΕΡΓΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 5) 0 1 1
0 1 1

roç:2007 Μήνας:7

\POXH ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ΕΡΓΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 15, πορ. 5) 0 1 1
0 1 1

roç:2007 Μήνας:8

VPOXH ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ΕΡΓΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 5) 0 2 2
0 2 21

roç:2007 Μήνας:9

1ΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ΕΡΓΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 5) 0 2 2
0 2 2

roç:2007 Μήνας:12

Ρ̂ΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ΕΡΓΟΥ (Ν.3386/05, άρθρο 15, παρ. 5) 0 Γ 1
0 1 1

roç:2007 Μήνας:10

ΙΟΥΔΕΣ ΣΕ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (Ν.3386/05, άρθρο 30, παρ.3) 0 1 1
0 1 1

roç:2007 ΙΥΙήνας:3

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 0 2 2
0 2 2

roç:2007 Μήνας:5

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 2 1 3
2 1 3

·ος:2007 Μήνας:6

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 1 0 1
1 0 1

ος:2007 Μήνας:7

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 1 0 1
1 0 1

ος:2007 Μήνας:8

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 1 1 2
1 1 2

ος:2007 Μήνας:9

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 0 2 2
0 2 2

ος:2007 Μήνας:10

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΠΉ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 1 3 4
1 3 4

ος:2007 Μήνας:11

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 0 3 3
0 3 3

ος:2007 Μήνας:12

ΖΥΓΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΠΉ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 0 1 1
0 1 1

ος:2007 Μήνας:9

ΖΥΓΟΣ ΠΟΛΠΉ Ε.Ε. (Π.Δ.106/07, άρθρο 9) 0 1 1
0 1 1

ος:2007 Μήνας:11

ΖΥΓΟΣ ΠΟΛΠΉ Ε.Ε. (Π.Δ.106/07, άρθρο 9) 0 1 1



Κατηγορία Α.Δ. - Χορήγηση/Ανανέωση Ανά Μήνα

ϋτηγορία Άδειας Χορήγηση Ανανέωση Σύνολα

ο1 1 1
τος:2007 Μήνας:2

fΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 1 1 2
1 1 2

τος:2007 Μήνας:6

Ι'ΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΓΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 1 0 1
1 7 1

τος:2007 Μήνας:7

^ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 4 0 4
4 0 4

τος:2007 Μήνας:8

'ΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 0 1 1
0 1 1

τος:2007 Μήνας:11

'ΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ (Ν.3386/05, άρθρο 61) 1 2 3
1 2 3

τος:2007 Μήνας:6

'ΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΠΟΛΓΤΗ Ε.Ε.(Π.Δ.106/07, άρθρο 9) 1 0 1
1 0 1

roç:2007 Μήνας:7

’ΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΠΟΛΙΤΗ Ε.Ε.(Π.Δ. 106/07, άρθρο 9) 1 0 1
1 0 1

roç:2007 Μήνας:9

'ΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΠΟΛΙΤΗ Ε.Ε.(Π.Δ.106/07, άρθρο 9) 0 1 1
0 1 1

roç:2007 Μήνας:11

ΝΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΠΟΛΙΤΗ Ε.Ε.(Π.Δ.106/07, άρθρο 9) 0 1 1
0 1 1

roç:2007 Μήνας:7

3ΓΤΗΤΕΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (Ν.3386/05 Κ.Υ.Α. 11702/23-06-06 περ.α) 1 0 1
1 0 1

roç:2007 Μήνας:9

3ΓΤΗΤΕΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (Ν.3386/05 Κ.Υ.Α.11702/23-06-06 περ.α) 1 0 1
1 0 1

200 733 933



Υπηκοότητα-Φύλο

'πηκοότητα Άρρεν Θήλυ Άγνωστο Σύνολο

=τος:2008

1 0 5 6
ΖΕΡΜΠΑΪΤΖΑΝ 1 1 0 2
ΙΓΥΠΤΟΣ 12 6 0 18
ΑΒΑΝΙΑ 497 388 0 885
ΡΜΕΝΙΑ 4 9 0 13
ΕΩΡΓΙΑ 4 7 0 11
ΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ ( ΣΕΡΒΙΑ-ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ) 10 7 0 17
ΟΜΙΝΙΚΑΝΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 1 1 0 2
ΜΔΙΑ 2 0 0 2
ΙΝΕΖΙΚΗ 2 1 0 3
ΕΥΚΟΡΩΣΙΑ 0 3 0 3
ΙΒΑΝΟΣ 1 0 0 1
ΑΡΟΚΟ 1 0 0 1
ΟΛΔΑΒΙΑ 7 22 0 29
ΠΑΝΓΚΛΑΝΤΕΣ 3 1 0 4
. ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΑΚΡΩΤΗΡΙΟΥ 0 1 0 1
ΥΖΜΠΕΚΙΣΤΑΝ 1 0 0 1
ΥΚΡΑΝΙΑ 7 25 0 32
ΊΚΙΣΤΑΝΙΚΗ 24 4 0 28
ΊΣΙΑ 7 34 0 41
ΓΡΙΑ 1 1 0 2
DYPKIA 1 2 0 3
[ΛΙΠΠΙΝΕΣ 7 5 0 12

594 518 5 1117
594 518 5 1117



Υπηκοότητα-Φύλο

ιηκοότητα Άρρεν Θήλυ Άγνωστο Σύνολο

τος:2009

0 0 10 10
ΓΎΠΤΟΣ 2 5 0 7
1ΒΑΝΙΑ 351 320 0 671
>ΜΕΝΙΑ 2 11 0 13
ΏΡΠΑ 1 4 0 5
ΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ ( ΣΕΡΒΙΑ-ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ) 8 7 0 15
Ί. ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ - ΗΠΑ 0 2 0 2
ΔΙΑ 4 0 0 4
ΡΑΗΛ 0 1 0 1
ΝΕΖΙΚΗ 0 2 0 2
3ΛΔΑΒΙΑ 2 14 0 16
1ΑΝΓΚΛΑΝΤΕΣ 3 1 0 4
Ι7ΜΠΕΚΙΣΤΑΝ 1 2 0 3
(ΚΡΑΝΙΑ 3 26 0 29
1ΚΙΣΤΑΝΙΚΗ 14 2 0 16
2ΣΙΑ 3 33 0 36
PIA 0 4 0 4
JYPKIA 1 7 0 8
ΝΗΣΙΑ 1 0 0 1
ΛΙΠΠΙΝΕΣ 10 13 0 23

406 454 10 870
406 454 10 870



Συνολικός όγκος Καταθέσεων ανά μήνα

Ιήνας Αιτήσεις για Α.Δ. Αιτήσεις Σύνολο αιτήσων

:τος:2007

1 5 1 6
2 55 16 71
3 66 11 77
4 123 9 132
5 186 14 200
6 58 17 75
7 62 57 119
8 62 58 120
9 112 104 216

10 111 143 254
11 50 101 151
12 43 58 101

933 589 1522
933 589 1522



Συνολικός όγκος Καταθέσεων ανά μήνα

ήνας Αιτήσεις για Α,Δ. Αιτήσεις Σύνολο αιτήσων

!τος:2008
1 34 117 151

2 50 112 162

3 68 45 113

4 176 122 298

5 132 120 252

6 64 140 204

7 61 99 160

8 52 86 138

9 150 82 232

10 155 97 252

11 88 130 218

12 87 108 195

1117 1258 2375

1117 1258 2375



Συνολικός όγκος Καταθέσεων ανά μήνα

ήνας Αιτήσεις για Α.Δ. Αιτήσεις Σύνολο αιτήσων

τος:2009
1 33 102 135
2 49 114 163
3 90 102 192
4 168 95 263
5 126 125 251
6 68 137 205
7 46 154 200
8 64 100 164
9 109 108 217

10 80 123 203
11 37 67 104

870 1227 2097
870 1227 2097



4.2 ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ

Παρακάτω παρουσιάζονται οι απαντήσεις των ερωτηματολογίων με τη μορφή 
πινάκων και γραφημάτων. Το πρώτο απευθύνθηκε σε αλλοδαπούς (σελ. 73) ενώ το δεύτερο 
(σελ. 76) στους υπαλλήλους που εργάζονται στο τμήμα αλλοδαπών των Δήμων της Κω. Ο 
αριθμός των αλλοδαπών που ερωτήθηκαν είναι 20 και ο αριθμός των υπαλλήλων 4.

Ανάλυση ερωτηματολογίου προς αλλοδαπούς.
Στο δείγμα αυτό των 20 αλλοδαπών οι 12 είναι άντρες και οι 8 γυναίκες. Ηλικιακά 

κυμαίνονται από τη χρονολογία 1960 μέχρι και 1986. Κατάγονται από Αλβανία, Ρωσία και 
Ρουμανία.

Ερώτηση 4: Οικογενειακή κατάσταση.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΓΓΑΜΟΣ 14 70%

ΑΓΑΜΟΣ 5 25%

ΧΗΡΟΣ 1 5%
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Ερώτηση 5: Αριθμός παιδιών,

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ
0 ΠΑΙΔΙΑ 2 13%
1 ΠΑΙΔΙ 4 27%

2 ΠΑΙΔΙΑ 6 40%
3 ΚΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΠΑΙΔΙΑ 3 20%

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΙΔΙΩΝ
□ 0 ΠΑΙΔΙΑ

■ 1 ΠΑΙΔΙ

□ 2 ΠΑΙΔΙΑ

□ 3 ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΣΟΤΕΡΑ 
ΠΑΙΔΙΑ

Ερώτηση 6: Είστε ασφαλισμένος/η; Αν ναι τι είδους ασφάλιση έχετε;

ΕΙΣΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 14 70%

ΟΧΙ 6 30%

Το 70% του δείγματος των αλλοδαπών είναι ασφαλισμένοι. Τα ταμεία ασφάλισης είναι 

κυρίως τα εξής:
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Ερώτηση 7: Επάγγελμα.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ
ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 1 5%
ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 11 55%

ΑΓΡΟΤΗΣ 3 15%
ΑΝΕΡΓΟΣ 5 25%

ΦΟΙΤΗΤΗΣ 0 0%
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ 0 0%

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ
ο%

0%

□ ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

■ ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

□ ΑΓΡΟΤΗΣ

□ ΑΝΕΡΓΟΣ

■ ΦΟΙΤΗΤΗΣ

□ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ

Οι πέντε από τους αλλοδαπούς είναι άνεργοι και απαντούν στα υποερωτήματα: 

α) Διαθέτετε κάρτα ανεργίας;

Μόνο ο ένας διαθέτει κάρτα ανεργίας. Οι υπόλοιποι τέσσερις όχι. 

β) Πόσους μήνες είστε άνεργος/η;

Οι τέσσερις δεν έχουν δουλέψει ποτέ και ο ένας είναι άνεργος έξι μήνες.

γ) Είστε διατεθειμένος/η να μετακινηθείτε σε άλλη πόλη προκειμένου να βρείτε εργασία;

Οι τρεις απαντούν ναι ενώ οι δύο όχι.

δ) Με ποιους τρόπους αναζητήσατε εργασία;

Ρωτώντας γνωστούς, ψάχνοντας σε εφημερίδες και μέσω του ΟΑΕΔ. 

ε) Με ποιο τρόπο συμπληρώνεται το εισόδημα σας;

Με πρόχειρες δουλειές χωρίς ασφάλιση, 

στ) Για ποιους λόγους είστε άνεργος/η;

Επειδή κλείνουν τα ξενοδοχεία
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Ερώτηση 8: Επίπεδο εκπαίδευσης.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ
ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΙ 4 20%
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 14 70%
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 2 10%
ΛΥΚΕΙΟ 0 0%
TEI 0 0%
ΑΕΙ 0 0%

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

□ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΙ
■ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
□ ΓΥΜΝΑΣΙΟ
□ ΛΥΚΕΙΟ
■ TEI
□ ΑΕΙ

Ερώτηση 9: Γνωρίζετε κάποια ξένη γλώσσα;

Οι περισσότεροι αλλοδαποί απαντούν ότι ως ξένη γλώσσα γνωρίζουν τα ελληνικά. Ελάχιστοι 

γνωρίζουν αγγλικά

Ερώτηση 10: Γνωρίζετε Η/Υ;

Μόνο δυο από τους είκοσι αλλοδαπούς γνωρίζουν Η/Υ και αυτοί σε μέτριο επίπεδο.

Ερώτηση 11: Γιατί ήρθατε στην Ελλάδα;

Οι λόγοι που οδήγησαν τους συγκεκριμένους μετανάστες να έρθουν στην Ελλάδα είναι 

κυρίως οικονομικοί, για εύρεση εργασίας αλλά και γιατί ακολούθησαν τις οικογένειες τους.
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Ερώτηση 12: Είχατε επισκεφθεί την Ελλάδα πριν την οριστική σας 

εγκατάσταση σε αυτή;

Ακριβώς το 50% των αλλοδαπών που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο είχαν επισκεφθεί την 

Ελλάδα πριν την εγκατάσταση τους εδώ. Αντίστοιχα το υπόλοιπο 50% δεν την είχε 

επισκεφθεί.

Ερώτηση 13: Έχετε έρθει σε επαφή με ελληνικές υπηρεσίες:

Και οι είκοσι αλλοδαποί έχουν έρθει σε επαφή με ελληνικές υπηρεσίες.

Αν ναι πόσο ικανοποιημένος/η μείνατε από τις υπηρεσίες στις οποίες απευθυνθήκατε;

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΌ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΜΕΤΡΙΑ 11 55%
ΚΑΛΑ 5 25%
ΠΟΛΥ ΚΑΛΑ 4 20%
ΑΡΙΣΤΑ 0 0%

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

□ ΜΕΤΡΙΑ 
Β  ΚΑΛΑ
□ ΠΟΛΥ ΚΑΛΑ
□ ΑΡΙΣΤΑ
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Ερώτηση 14: Όταν ήρθατε στην Ελλάδα υπήρξαν κάποιοι δημόσιοι ή 

ιδιωτικοί φορείς που σαν στήριξαν;

ΥΠΗΡΞΕ ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΗΟ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ 
Η ΙΔΙΩΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 11 55%
ΟΧΙ 9 45%

Αν ναι ποιοι ήταν αυτοί οι φορείς;
Το 55% των αλλοδαπών το οποίο δέχθηκε στήριξη από δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς 
αναφέρει ότι οι φορείς αυτοί είναι οι εργοδότες στη δουλεία τους, οι υπάλληλοι του Δήμου 
όπου κατοικούν, υπάλληλοι του ΟΑΕΔ και των ανάλογων ασφαλιστικών τους ταμείων.

Ερώτηση 15: Διαθέτετε άδεια παραμονής;

Το 100% του δείγματος του ερωτηματολογίου διαθέτει άδεια παραμονής.

Ερώτηση 16: Διαθέτετε άδεια εργασίας;

ΔΙΑΘΕΤΕΤΕ ΑΔΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 15 75%

ΟΧΙ 5 25%
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Ερώτηση 17: Βρήκατε εύκολα σπίτι όταν ήρθατε στην Ελλάδα;

ΒΡΗΚΑΤΕ ΕΥΚΟΛΑ ΣΠΙΤΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 11 55%

ΟΧΙ 9 45%

ΕΥΚΟΛΙΑ ΣΤΟΝ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟ 
ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Ερώτηση 18: Συγκατοικείτε ί) Με άλλα άτομα;

ii) Με άλλες οικογένειες;

Δυο από τους είκοσι αλλοδαπούς συγκατοικούν με άλλα άτομα, τα οποία είναι οικογένειες.

Ερώτηση 19: Θα συνεχίσετε να μένετε στην περιοχή όπου ήδη μένετε;

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 14 70%
ΟΧΙ 6 30%
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Ερώτηση 20: Μένουν και άλλοι συγγενείς σας στην περιοχή κατοικίας σας;

ΜΕΝΟΥΝ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ 
ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ 

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 9 45%
ΟΧΙ 11 55%

Ερώτηση 21: Οι παρέες σας είναι: άλλοι μετανάστες, Έλληνες, Έλληνες και 

μετανάστες, δεν έχω παρέες.

ΠΑΡΕΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ
ΑΛΛΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 8 40%

ΈΛΛΗΝΕΣ 0 0%
ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 12 60%

ΔΕΝ ΕΧΩ ΠΑΡΕΕΣ 0 0%

ΠΑΡΕΕΣ

0% □ ΑΛΛΟΙ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

■ ΕΛΛΗΝΕΣ

□ ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

□ ΔΕΝ ΕΧΩ 
Π Α ΡΕΕΣ

Ερώτηση 22: Γνωρίζεις την ελληνική γλώσσα;

Το 100% των αλλοδαπών που ερωτήθηκαν γνωρίζουν την ελληνική γλώσσα. 

Αν ναι, σε τι επίπεδο; Μέτρια; Καλά; Πολύ Καλά; Άριστα;

ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΓΛΩΣΣΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΜΕΤΡΙΑ 4 20%
ΚΑΛΑ 13 65%

ΠΟΛΎ ΚΑΛΑ 3 15%
ΑΡΙΣΤΑ 0 0%
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ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΓΛΩΣΣΑΣ

65%

□ ΜΕΤΡΙΑ 
■ ΚΑΛΑ
□ ΠΟΛΎ ΚΑΛΑ

□ ΑΡΙΣΤΑ

Ερώτηση 23: Γνωρίζετε να γράφετε ελληνικά;

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΝΑ ΓΡΑΦΕΤΕ ΕΑΛΗΝΙΚΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 16 80%

ΌΧΙ 4 20%
Αν ναι, σε τι επίπεδο; Μέτρια; Καλά; Πολύ Καλά; Άριστα;

ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΝΩΣΗΣ ΓΡΑΦΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΜΕΤΡΙΑ 7 35%
ΚΑΛΑ 6 30%

ΠΟΛΎ ΚΑΛΑ 3 15%
ΑΡΙΣΤΑ 0 0%

ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΝΩΣΗΣ ΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

0%

□ ΜΕΤΡΙΑ 
■ ΚΑΛΑ
□ ΠΟΛΎ ΚΑΛΑ
□ ΑΡΙΣΤΑ
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Ερώτηση 24: Διαθέτετε πιστοποιητικό επάρκειας ελληνομάθειας;

Το 100% του δείγματος των αλλοδαπών απάντησε πως όχι δεν διαθέτει πιστοποιητικό 

επάρκειας ελληνομάθειας.

Ερώτηση 25: Η προσαρμογή σας στην ελληνική κοινωνία είναι: εύκολη, 

δύσκολη, σχετικά εύκολη;

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΥΚΟΛΗ 1 5%

ΔΥΣΚΟΛΗ 16 80%

ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΥΚΟΛΗ 3 15%

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ

15% 5%

80%

ο ΕΥΚΟΛΗ

■ ΔΥΣΚΟΛΗ

□ ΣΧΕΤΙΚΑ 
ΕΥΚΟΛΗ

Ερώτηση 26: Για ποιους λόγους ήρθατε στην Ελλάδα;

ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΗΡΘΑΤΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΑΝ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ ΝΑ 
ΚΑΛΥΤΕΡΕΥΣΩ ΤΗ ΖΩΗ ΜΟΥ ΣΤΗ 

ΧΩΡΑ ΠΟΥ ΖΟΥΣΑ
8 40%

ΛΟΓΩ ΚΑΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 
ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ ΠΟΥ ΖΟΥΣΑ 3 15%

ΓΙΑ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΔΟΥΛΕΙΑΣ 9 45%
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ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΗΡΘΑΤΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

15%

■ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΑΝ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ 
ΝΑ
ΚΑΛΥΤΕΡΕΥΣΩ 
ΤΗ ΖΩΗ ΜΟΥ ΣΤΗ

■ ΛΟΓΩ ΚΑΚΩΝ 
ΣΥΝΘΗΚΩΝ 
ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΣΤΗΝ 
ΧΩΡΑ ΠΟΥ 
ΖΟΥΣΑ

□ ΓΙΑ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ 
ΔΟΥΛΕΙΑΣ

Ερώτηση 27: Ζεις με τους γονείς ή τα παιδιά και τον/την σύζυγό σου στην 

Ελλάδα;

ΖΕΙΣ ΜΕ ΚΑΠΟΙΟΝ ΑΠΌ ΤΗΝ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 18 90%
ΟΧΙ 2 10%

Ερώτηση 28: Αν στην προηγούμενη ερώτηση απάντησες όχι, πού ζουν οι 

γονείς ή τα παιδιά ή ο/η σύζυγός σου;

Το ποσοστό του 10% το οποίο απάντησε ότι δεν μένει με κάποιο μέλος της οικογένειας του

αναφέρει ότι μένουν πίσω στη χώρα τους.

ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

1 ΕΩΣ 5 9 45%
5 ΕΩΣ 10 4 20%
10 ΕΩΣ 15 5 25%

15 ΚΑΙ ΑΝΩ 2 10%
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Ερώτηση 29: Πόσα χρόνια είσαι στην Ελλάδα;

ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

10%

20%

□ 1 ΕΩΣ 5 
■ 5 ΕΩΣ 10
□ 10 ΕΩΣ 15
□ 15 ΚΑΙ ΑΝΩ

4.3 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ΠΡΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

Στους 3 Δήμους της Κω οι υπάλληλοι που απασχολούνται στο τμήμα αλλοδαπών είναι 
4. Δύο στο δήμο Κω, ένας στο δήμο Δικαίου και ένας στο δήμο Ηρακλειδών. Αναφέρουμε ότι 
πρόκειται για 3 άνδρες και 1 γυναίκα. Τα χρόνια απασχόλησης των υπαλλήλων αυτών 
κυμαίνονται από τρία έως και εφτά χρόνια.

Ερώτηση 4: Θεωρείτε επαρκές το προσωπικό στην υπηρεσία σας;

θεω ρείτε επ αρκές το προσω πικό στην 
υπη ρεσ ία  σας;

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 0 0%

ΌΧΙ 4 100%

Ερώτηση 5: Πώς αντιμετωπίζετε τους αλλοδαπούς;

πώ ς αντιμ ετω π ίζετε τους αλλοδαπούς; ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ 3 75%
ΦΙΛΙΚΑ 1 25%
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ΑΔΙΑΦΟΡΑ 0 0%

Ερώτηση 6: Πώς σας αντιμετωπίζουν οι αλλοδαποί;

Πως σας αντιμετωπίζουν οι 
αλλοδαποί; ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΦΙΛΙΚΑ 2 50%
ΑΔΙΑΦΟΡΑ 2 50%

Ερώτηση 7: Είναι εύκολη η επικοινωνία σας με τους αλλοδαπούς;

Είναι εύκολη η επικοινωνία σας με 
τους αλλοδαπούς;

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 25%

ΟΧΙ 3 75%

Ερώτηση 8: Αντιμετωπίζετε προβλήματα με τη σχετική νομοθεσία για τους 
αλλοδαπούς;

α ντιμ ετω πίζετε προβλήματα με τη 
σχετική νομ οθεσία  για  τους 

αλλοδαπούς;
ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 3 75%

ΟΧΙ 1 25%

Ερώτηση 9: Πιστεύετε ότι η νομοθεσία καλύπτει όλες τις ανάγκες των 
αλλοδαπών;

π ιστεύετε ότι η νομοθεσία  καλύπτει 
όλες τ ις ανά γκες τω ν αλλοδαπών; ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 3 75%

ΟΧΙ 1 25%
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Επίλογος

Μετά την ολοκλήρωση της πτυχιακής μου εργασίας, θα ήθελα να παραθέσω κάποια 

συμπεράσματα τα οποία προέκυψαν. Καταλήγω λοιπόν στο συμπέρασμα ότι το έργο της Τ.Α. 

σχετικά με την αντιμετώπιση των μεταναστών είναι αρκετά δύσκολο και πολύπλοκο.

Καθώς η παρέμβαση της Τ.Α. συναντάται σε όλα τα στάδια, βήματα και ενέργειες των 

αλλοδαπών, απαιτείται πολυάριθμο προσωπικό αλλά και σωστά ενημερωμένο. Η επικοινωνία, 

όπως προέκυψε από την έρευνα (ερωτηματολόγια) είναι πολλές φορές δύσκολη είτε λόγω μη 

γνώσης της ελληνικής γλώσσας, είτε λόγω μη σωστής συμπεριφοράς και από την πλευρά των 

υπαλλήλων και από την πλευρά των αλλοδαπών.

Η σωστή επικοινωνία συμβάλλει στη σωστή κατανόηση των αλλοδαπών για τις 

οποιεσδήποτε ενέργειες τους, και ως αποτέλεσμα στη σωστή λειτουργία του όλου συστήματος 

χωρίς λάθη και παρανοήσεις. Αυτό ωφελεί και τους υπαλλήλους της Τ.Α. και τους 

μετανάστες. Τους πρώτους γιατί κάνουν πιο εύκολα και αποτελεσματικά τη δουλειά τους και 

τους δεύτερους γιατί αποφεύγουν είτε πρόστιμα είτε λάθη που ίσως κοστίσουν την απέλασή 

τους.

Η παρέμβαση της Τ.Α. λοιπόν επιτυγχάνεται κατά το πλείστον μέσω της ισχύουσας 

νομοθεσίας. Σε διάφορα μέρη της Ελλάδας ωστόσο λειτουργούν και διάφορα άλλα 

προγράμματα όπως ειδικά σχολεία για αλλοδαπούς ή συγκεντρώσεις για γνωριμία και ομαλή 

ένταξή τους στην κοινωνία. Τέτοια παραδείγματα θα πρέπει να λειτουργούν σε όλα τα μέρη 

της Ελλάδας καθώς και στο νησί της Κω. Τα οφέλη θα ήταν θετικά για όλους, και για τους 

ίδιους τους μετανάστες αλλά και για την ίδια τη χώρα υποδοχής αυτών.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ

© ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠ Ο ΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
Hellenic Republic

n s ffx p tix ie  S3:
A'-

160 (20/07/2009)
Απηση Έγκρισης Χορήγησης θεώρησης Εισόδου

Graitüno Visa Approval

Δ ή μ ο ς/ Κοινότητα * ι:
(*<WVr£vjAty /  {2wv?\.vhly θέση σφρσ/fâat; Πψφέρεχκ * ρ ι

ΠραπνκόΜ συ - Ημερομηνία Λ ·_.
Reference Number /  Csafa*

ενδιαφερομένου^̂ oixd̂ muTonoii|ô ĵ ^̂ ^̂
Eni'-'υμο «e ιlast Karte I I f l a  > □  ÄppcvHa«

D ©r,,'jj

Ξ Ξ

Ηα'ν'οΓιννησηί n \
D a »  er ΕιΛΛ

la, l_ _ L _ t_____ I
Αδεια

V4?£» Ais·’ ö&ßr» r, ηροτ̂νύμηνη cCea ävwTC
■ ■·- - _______- _____ · ____ - - ■

Ο Αδεια AaumfeM·} □ Δε*τ'·: Διαμονή 1 1!|
Ĥxjrìv'a.''-.S,nci'<’l ErSx/cs
Expry Dsîiï fausti êutfici

Ο Δείτο Μόνιμης Διαμονής 11; : 
----- —Η__________________

Ε.κ.Α. ι m
HÛrrtier ck iw iö c rti pJrrK S T |9|

U __ U -L
TnAiouva :ε·ι·. Οικίαςlocato NjnKA/r.___ âtre_____ m [87]

^ π χ ν ϋ μ ^ ^ ? "Last Na τι."·

JSgWâSiife
1311 Ονοι'Ovattimi Ον̂ ΐ̂ ΐάτέρά̂ Βί □ Αροεν

Hrst Mare f-eteor* HrrtNamc Mafe
Ημ/vic Γέννησης ju-r
Dite of Elit?·

□  &rfa . .

n u i Αριθμός δ csc-ηρίουlra»«<BJCv.r ciit rtarber £13*1 Ημ^νίαΛή&χ

I I I

îu n D Αόριστη |uaL'Cefiitc 
Vald ty

"EnïvuM̂ ST
last Karne

. *U 5 ï| Hkk Uirc

ct&yßsssssri
° " “ "  Il — ...............MIMI
Ονομα πατέρα irai □ Αρρεν Ημ/wc Γεν.ηαης
Faster* first Name Ma# W »  Birth

Ü51S

□ θήλυ;ιΜι2< · *lS3i
Μογέγΐ acfciiénstOp |1« | DÜ [I3fc| H ^ v i a  Λήξης UT,ι Ο ^ α τ η μ *

I— I-
Ira,
Va sd irr

1ES9/1S66 διΑώνΐί ón τα napanevw στοιχεία είνα αληθη,
Ort my rescc^b ifty urd feeing aware cf the sancì tors pmikkd tor im eie μ~ y^ons s»? Law 1599/ISM, arjete 22. paragraph 6.3 declare that the afc«v* YCirLaiwd cala Is 
trae;-

Υπογραφή ενδαφερομενα. ivm

Γι^σ^.ΤίΛλ /£/α> tv.v rav &*\^άΛ4ανηι ryvaTrjarf, eros συτός Ztv  e y e  o tv3*açptpd)tuvfK 
_ _

Ειτώγνμο ù3s'
U l t e «

Όνομα tei!
Fr* Mam

Όνομα πατέρα | 321
F«#Jv»f’v Fry! S*rv

lOciycvtio |61|
Ciumui'p

ΛΔΤ } Διαβατήριο 1-341Itkftjif ur 4 Tuinb«* /

Δήμος /  Ko «ότη τα [65] Οδός s Μ» ; Αριθμός {67j TKjeajS'U'iSStt ftalica*

ΙδιόΐΓίτο TOL cnoQà.VAüY^oç την α 'ττρη  [fi9| Vπογρo c r ^ i c $ 3  ΑΛοντ ο ς  την ̂α nysrj |*123|

ftHW ó> Ajr Mr ir/rdet
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ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ

© ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟ ΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
H«ll«nk Republic

161 (20:07/2009)
Συμπληρωματικό έντυπο Θεώρησης Εισόδου

Complementary document for visa

Δ ή μ ο ς /  Κ α ν ά τη τα  ' h i
Xunxpasty /  ConvàunÊjf

Αρ ,'ϋμός Π ρ ύ ίτο κ ά ϋ ο ν  * jsj
Reference AV» ater 'Date

Η μ ερο μ ην ία *  w
Date

Σ τ ο ιχ ε ία  τ έ κ ν ο ο

Επώ νυμο  ; iso]
U s i Nanfe SSWnL131' Ό νομα  πατέτα  iis ? i

Fathers Frst Nime α 5 β Τ  ^ / ^ Γ έ ν ν ^ ο ς ϋ ν , ,

D 0 ô A u  l i ,  I 
Fer-ale 1 ISSI I I I  1

Ιθαγένεια  i is s i
Cltfrcnsttp

Α ρ £ μ ό ς  διαβατ-ρ'*κ. U * |
Trave document number

Ημερομηνία  Λ οξή ς  I u?| , .
EKpIry Date □  Α όρ ισ τη  (tss|

I I I  j validity

Σ τ ο ιχ ε ία  τ έ κ ν ο υ

Επώ νυμο  i i m i
U s i Name

Ο νομα  f is i]
First Mime

Ό νομα  πατέρα  ι ι » ι
Father's Frst Name

0  Ά ρρβν Ημ; via Γ ίν νη σ η ς  \ is i|  
Ksfc Cate et Brth

α θ ήλυ , , , ,

Α ρ& ρό ς  ö ia ß o r '- p b -  [ m i
TrtŸêrdoïumem number S f » ' 0 % l m |  □  Αόριστ-; u m .

fcaraafc*
1 1 1  1 VMdltv

Σ το ιχ ε ία τ έ κ ν ο υdata
Επώ νυμο  ! i m i  
U si Name

Ο νομα  j i3 i î  
First rame

Ό νομα  πατέρα  u sa i 
Father's Frst Name a & r  a s s ? ^ 11̂

Π θ ή λ υ  1 I I ,

Cither ship Travel document number
Μ μ ερ ο μ η ν α Λ η ςη ς ιι* ? !
Eaplry E«te 0  AopKJTT) J l» |

EracflnCe
V«Mlt*

U s i Name
Ο νομα  l is i]
First Name

O vcp c  ra - r& c  u h i
Father's Frst Name a i ÿ j h w w

D © o * u  I I I  ,

ChtrcnslNp Trave* document number
Η μερ ομ η να  Λ ο ξή ς  u w i  ~ ~  “  
t»pvy t u l i  g  Α ο ρ κ τ τ ο ι ι» !

iu d ta t t
VaWlty

Στο^ ° τ έ κ ν ο υ

Fathers Frst Name D ^ v

D S t i m i  I I I  1
Ito yEV EC  11551 
Clttrauhlp

Α ρΦ μός δ ιαβατηρ ίου  [is&i
Travel document number

Η μ ερ ο μ η ν ο Λ ο ξη ς  ( is o

^  D t e 3 ,,Ä'
VaWIt,

U s i Harfe Ο νομα  isst)
Flrsttome Â F Î æ 10' D W '· '

D  θή λυ
Fende 11531 | | | 1

ie o v c v t c  11SS|
CMrersttp

Α ρ θ μ ό ς  διαβατ^ρο*- U » |
Travel document number 

Yrm oeaia

Η μ ^ ο μ η ν α Λ π ξ ο ς ι ΐ ϊ τ ι  -------
&pvy tu u  Ο Α ο ρ ισ π  U M |

trwcltnfts
1 1 1 1 V.ildlty
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ΑΙΤΗΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΝΟΜΙΜΗΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

© ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠ Ο ΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
H ellenic R epublic

■ Püüriüaiütt
! ΑΒΡ*"*«

WO (20.Ό7/2009)
Αίτηση Ειδικής Βεβαίωσης Νόμιμης Διαμονής

Application for Special Certificate of Legal Residence

π ρ ό σ φ α τη  έγχρω μη  
Φυτογραφία

: Δήμος/ΚοηότητΌ*[4\; .VU*\-£iAtìy ■ GvnrxvTrty

1 fpvww'm

θέση (Tçioayfàm: ηρωτακάλΑου Περκρέρεχχ; ' ι ; ι
Sow af fite *i&}iyns Ptvkxei

: :

Ω  Χορήγηση * | idi Qramng Π  Ανανέωση* {ni hmmwi l _ t _ l _ l _ l _ l _ l _ l
t·** CMtpafy Code O K tfoty Óeacrtptton

Identification data_________________________________________________________

läsF· S 3 S P  t e p cis i DÄgpvgróngo poi

□ θήλυpedule 122] J _ J ____ I

S c .
W ° ^ |S1' SasSS?™*·,ζ ^ '“51 tefeóc !M|Type

I__ I__ I l _ l .
Dfe 2 " n’

Vs K rf

D Στερούμενος διαβατηρίου ή άλλου ταξί*υτπκαυ έγγραφου [3ή
Dcpnvcd oi passport or et Kef trave doc venait

Hcmcpalty / Communty

S M f f l g g S ____ __________
OôociBij Αριθμός ib2] Τ.Κ. ι«η
9crcci Street Ntrrter Pestai Code

Τηλέφωνα is-ij Οικίας |8S| 
Telephone Hunters Home

Κινητό ist i Εργασίας (e?)
M it i li  Once

Αιτιολογία

□  ΔικαοπκΓ Αηάφασ- Αναστρης ι ira i
>j 3ctö derber Kor suspens en

□  ΑποφυΑά<ιση μ ε  περιορίσωκούς όρο-ς (ιοί]
Release on rest rue ve ccraidòres

ΤΐΓστομιηΗίόΐ̂ ΐδ̂ ήιΤσ̂ νωριίοίτο̂ ΐχΤί̂ ΐίΟΒ̂ ^̂ ρόΡλΕ̂ ΪΒ̂ π̂ κΤότϊξε̂ ηςΤΒρΤ'β̂ οΐ̂ ρδ̂ ^̂ ίιΗΓ
1595/1986 ΣηΑώνιυ on τα naparevae arciχ·io ava, αΑη9η._
On my respcreJbilty aid bong a »vare ct the s& -ctrs  pra.töaö far in the p'cv&ons at Ls*v 1560,Ί9β6, a rc e  22, paragraph G, 3 declare that the ate ve Pnenhoned data Is

Yne i & ^ ^ r >
ΣυίχηΑηρωνετσ) οηό  τσν νηοβάλύοντα  τη ν α ίτηση, ό τα ν α υτό ς δ εν  m u r ο ενδκκρερό,υενος

Ετχσνυμο (GO)
ut* Hrnrm

O /o u a  | î>j |
c« l  H«n·

Ovcwc πατέρα 16 2]
hllv'iFiKMiTi.

IS ay iv ta
Ce MuAi;

[£3| ΑΔΤ /  Δ ίοβοττ»« I64J
heiUv ctfd ruirW /  ̂ Mpsft llunie

Δήμος /  Κοινότητα 165]
/  GawiiiKf

Οδός l«Æ|
Um*

Aûi5*b c |47| TXlfcSl
S M M n b ·  hjaUtCaö·

Ιδιότητα του υποβάλλοντας την απηση |G9J Y rw p o îin  ϋηο0άΛΑοντος την αΐτηοη H 2 1 J

^ Z trj/n itjfrp v t ta t α π ό  rq v  Y tu u x a h
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ΑΙΤΗΣΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΑΑΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠ Ο ΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
Hellenic Republic

120 (20/07/2009)
Αίτηση Ανανέωσης Άδειας Δκιμονής

Application for Residence Permit Renewal

1 ι Περιφέρεια* 13|! fiAfJon

: πρόσφατη έγχρωμη
• Δ ήμος/Κ ανότητα*ΐΛ \; MumcipoStv /  Corrvni}fidv

; φωτογραφώ 
: ενδιαφερομένου ili• r aceri Λ lei photograph
• c# the concerned

■ Αριθμός ΠρωπχάλΑον - Ημερομηνία ’(5)- Reference Munter t Dote
Θέση αφ ραγβας q o em m M ix/ Περιφέρειας* iti 

S&sf offàe ftsg&mls Prn&mti

j : Α Ά  Βεβοέραης αου χορηγήθηκε*\t\; Μώώααακ number λ* nV rssued crrtdcjte

U m . . » —
{ 1__1__1__1__1__1__1__1__1

ψ\7) Κωδι/ô ç  κστηγοράς* | s | Π φ.'γρσφη .κατήγορός ι ι&ι
CaPeçoiy Cede Gtàcçoiy description Ö Λλλειγή Ικσηού * 1ιη

Qitnpe et purpose
□ Εκιψόβεσμ,·; Kan

Overdue su t

Επώνυμο poiUsi Name

Στοιχεία TauTO rto irjog^ Ε ν δ ια φ ερ ο μ έν ο υ

Όνομα πάτερο |2S| TSâyrvçî̂ aei
Father's Rrst Nanne -----

Όνομα puRrsi fiaire ■SK*□ θήλυFATHte p2)

Ημ/νία Γέννησης R3|Date of 3nh

l_ l_ l___ I

Σ ύμπληχννετη εφόσον txöoftei η  προηνούμενη όδαα διαμονής
■*tW  «* m {i / n»>v«»JL\u « m lm r> w r.ir f  «re Amlt m tm i

□ Αδεια ΔβμονήςΗα]
Residence p&nifc

D Δελτίο Διαμονής |«|Residence card D Δελτίο Μόνιμης Διαμονής ti2]Fcmunent re&dence card
Aaeμάς Αόεας |« | Ημερομηνία Λήξης ι«| £aî5oucc σ ρ ίή ’ ιη  Ε.Κ.Α. un
Nirnfcer at icsManca permit Etpiry Date Issuing .x.r.'vvvji

6R I—I—|_—I—I—I—I—I I___I__ I_____ | « , . _l_l_l_U_l

J_L -L;i5iiΤηλέφωνα |w| Οικίας |ss| Κινητό tens Εργασας ιTelephone Numbers Home Hoble Onice

1599/1986 δηλώνω on τα παραπάνω στοιχεία είναι αληθήOn ntf respor&bllty and being a wore ct the sanetkra prodded tor In me prevssons of Lam ISVPiVXù. aulete 22, paragraph 6,1 declare that the abate mentioned data Is

Υπογραφή ενίιαοαςομένου i«c]

Συμπληρώ νεται οπό  rev ίΛΤϋ$ά>14<?ντσ τη ν α ίτηση, όταν α υτό ς δεν tn t»  ο α*δ<κρερόμενσς/tW ■’ òr «vi iM. j»n >i.Csrv"vy "!» Soi.S* t\ïï Λm *>ì*l*i{
Επώνυμα [GO] Sä !411 SmsÈS1"1 ϊθανίνοα,εα, ΑΔΤ11Ιύατίίγ u

Δήμος / ΚοΓ.τότητ3 165])f/ ùunmtilf t» K |S * | Α«6μόςΙ6?1 TK[M|

Ιδίόιιγτα tcci υποβέΑλςτντος την αίτηση [G9J 
iumm\f "Μ r~'

Yravpociq υπα£αλ>σντος την αίτηση |« ||

•Συμπληρώνεται anò ι
filfmd it Pf M# Senne*

68



ΑΗΛΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ -  ΑΛΛΑΓΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ 

ilei
210 (20/07/2009) 

Δήλωση αλλαγής στοιχείων 
Αλλαγή διεύθυνσης κατοικίας-Λ,Τ — — , m Ι̂ Ι. ΛΛ -  Jtr - -L'tT u γλειοπ or uaca no a  in-ca ikjo

ntptpepoam

Δ ή μ ο ς / K onrònno*m«UmqoUif' / ÜKiüunfp

x S s s s s z & ir -

tfwr fi ì l i

ΒΚΗΡ1“1 8S3£4aj t e ™ ,« 33 t2"  OAggcv

D^ ta, I__I__I____ I

IwniqptM tra* εφόοο* ή/D txàoéto'q rçaar?tOLjj£vrj àSea * μ * ) <

□  Αδθα Διαμονής l« | □  Δελτίο Διαμονής (<ι|

. ,λ 'MfrlSW Βύούσοα(%ή*ρ] '
GR |_ |_ l_ l_ l_ l_ L _ l I__I__1____ i

^  Ρβ™π®εηΒί2ααΰσνΙ̂ *4Ζ3
Ε .Κ Λ . (4 t)

ι_ι_ι_ι_ι_ι_ι_ι_ι_ι_ι_ι

I F '  (Îŝ ^^ÛmT
I__I__I

77!£v!m ^ÜpoïSScttî
Issuing ÛM ffiySssssr

I__I__I
[SI

153*

^ |r e ^ |^ ^ ^ w S a ^ » ^ 0 ^ i r n ^ i& < im « p O  εγγράφου jH)

Στοπ

Kä55£7a!'  IDDUUT
[mi w (171) Ή Ξ Ε ΓΕ Ε

I I I I I I

No m im i
~ ~ & ΰ α Β α & ~ κ

MiÄL̂ /SSFS.(ulli 85s? tm)runtuiiT) / jjTi m u my zcrcr.

l_ l_ l_ l_ l_ l
T f ^ < g t w g . | i g ]  Ο ιια ο ς  [ iM j  Kw j t ò (MT) E r g e rò « ;  l ia s )

Μ^̂ Όμΐη ΐ̂όΐ̂ ΰδΰΐ̂ ^̂ ίωρί̂ το̂ ΐ̂ άΙρωά& ΐ̂όΐ̂ ό̂̂ ΛεΓΐό̂ Ό^η̂ ΐ̂ ΐστΏ^̂ τΐ̂ ΐάρΓ'̂ ό̂ΐ̂ ρδρό̂ ^̂ Όΐ̂ ΐ™
1599/1986 δηλώνω άπ τα παραπάνω στοιχεία είναι αληθή._ 
On my nespcnsfamy a id  feeing ama te  cfB te a t t i m t  pro-cted tar in n e  proproveaens of Lm  lSH yiSfttt article 22, paragraph 6, !  declare t h e  the jcxvc mentioned Hata is

ΣυμηΛηρώνετ» anò no* mqßtUmam njv αΗηαη, όταν αυτός δε* eha ο Λ&ΰιρφάμεϊος 
g m  »; -'y cru ggmm  y,· r*  jg g tje xr\ «-a g e  irur a t  g g g e <
E S $ïS  dSSmu) ti^ e S p lq  SJSSôfSi IBfTEBBffi
l m m m m  ftanane  Η Μ Τ Μ Μ μ  âtaanvie tdetny c w i w f  i  Νμ* ιμτ i

ftfeSir’iSSSSR1*' ä&!“> BUSL
Ιύ ίπ η τ ο  του υηοβΔ Μ αντος τη« α ίτηοη  ( » ]-'·- * c* T*

éè»  Ar aw J a n t e

Υπογραφή υοοβώ Μ αντος τη ν  α ίτηση (421)
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ΔΗΛΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ -  ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

© ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠ Ο ΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
Heften k  Republic
Minister ef li*ertöt

211 (20/07/2009) 
Δήλωση αλλαγής στοιχείων 

Αλλαγή προσωπικής κατάστασης
Declaration of Data Modification

Δήμος/ Κοινότητα "(4) 
M una/uBy /  Commun*,

·4μ·φε̂ /1*μ7ΐΛρ1·(αί,'- fpqropi}vA!,ffl
θέση αρρογ-ΰο^η^τ^ύΐiOi/n£jXÿép£iaç‘ szj

ΒΗ»?1*1 feBT« S S & Ä 1“1 3SBSeptl c:^e,
Ο θήλ _ I I

Female fZ2| I---- Ι-

Άδεια διαμονής
fkMmamm

Ιυο η Α η ρ ύ ν ετσ  α ρόσον ô »  cxSoG ciη  npor?n>Cpc*V όδαα άομονης

□ Αδεια Δα μονής [40]Resten« pcrrrr
t e ï j c c  Αδε«ς |« |
Nimcer at resWerte permit

Ο Δελτίο Δαμονής |4i) □ Δε»,no Μόνιμης Διαμονής |« |
R ester«  cara Pcrirarcrt r e s te r«  card

Ημεταμ',νία Λήξης [45] foXX'iX· αργή 'tu  E.K.A. [44]
Eiq3ii> Date fa u tif x im v ty

GR I—I—I—I—I—I—I—I I__L J |_U _I_I_I_I_I. -I-I-
τάζ?κ!πΐκ?Εγγρ0φο

ΐ̂̂ ς̂ ΐΐΐ̂ ^ρΐδμοςΠόΓTfpc ---—
Tjjjd
«λ55Ä S VC K  1511

l_ l_ l
□ Αοριστ'·ι I ei

« Τ '
|53]

“ E‘Î0,T,<3U εΥΥρέφ0υ 13,1
lTm K ”fc?»=

□Λύση γάμου [200| ΟΑκύροοη γόμο*. ροΐ| □ Χηρεία [202] Σ]Σ.ύνοψπ νόμου [20!| □ Γέννηση τέενου |2θΐ| Π Αλλαγή Ιδαγενεσς |205|
P&acmttan at marrtapc Aimutrem of mariage Wkjc re o l i  Contrattili m a r r ie  Briti of chid ciurme at cirtrercr.p

μεταβολής por, |___|___ j______ | rjgogjgtjgwi Ιθαγένεια pot]

ZT^a o ^ u poai SBfiffiE5“·

Στοιχεία τίκνον. [2U|
Oild's Wemmraftr data

Επώνυμο [2H| 
Last rame Â î!SI S 5

I__I__I____ I α θήλυ[2»l
Μ^τομ!^Τ»^^ντ^ά^νΐ«5ν^^^ϋ^^^,π0!ΜΪ̂ 5*?ό̂ 0̂ π̂ τ̂ ΐάτα?ε̂ τ̂ 00̂ 0̂!̂ ρ5ρό̂ ό̂!̂ Π595?Ϊ95̂
δηλόνυ ό τ ι τα naicrcvto στοιχείο avai αληθή.
On ιτγ icsccnslhir, and sciv i awate ce the uretcns feor*f3ed Inr hi die Sf j.l'.cr : or Law 1599.Ί9Κ. a fille  22. paf.iqrepti È, I decine that the afe ve mentioned data lo

Υπογροφή εν6αφερομρ<αο |420|
Stirature ci the person car>:ern*3

S ju n À n p ù vcro  a rò  το ν υηοβάλλοντα  την arm ari o ra r α υτό ς Α ν  Ονα» ο  ίνΰο ψ ςρό μ ενο ς
fiümi v é ra *  pmrrnan MCm£*v i*.r w h A t r  ftlSm  fA*·, rs# # ^ u u f
Επώνυμη [dH] O roya (61|

Fnl Ktr·
Oa-oya πατέρα |C2| Ιθσ -ίόυα  163] ΑΔΤ /  Διαβατήριο {64]
Frtta'i -n i Itera ù iu rtii: là n lty  imd nitrlìr /  Pta;=«t Muni«

ώήμ-c  S <θΓ··στητα J65J 
H m uidîf /  Canniti t?

OÔDQ|«,|
Start

AfiOuwIKÏ TK[i.a;
tilW. t in i«  fcaldiCatk

Υπαγροφή υηοβάλλσγτος την απηοη |42l{

Ί ν μ η Χ η ρ ώ ν ζ ια ι a n d  ιη ν  Υη η ρ ζα ία
ΛΗ*ί in b / ihm i m a
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ΑΗΑΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ -  ΑΛΛΑΓΗ ΕΡΓΟΔΟΤΗ Η
ΕΙΔΟΥΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠ Ο ΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ 
Η « H en k  R epub lic
M M itiy  In terior

13)

212 (20/07/2009) 
Δήλωση αλλαγής στοιχείων 

Αλλαγή εργοδότη - είδους απασχόλησης
D ecla ra tion  o f  Data  M od ifica tion  

Change o f  em p lo yer -  Type o f  em p loym ent

Δ ή μ ο ς /  Κ οινότητα  *[4]
Hunteφ Λ »γ /  Cammunày

Α ριθμός Π ρω τοκόλλου - H utpounvia*v5iKenrance Number / C9U

θ έσ η  lXP0CV$QÇf?Où)TQxài'.-.
SéaeStthe Autark

■p£.<K |2 J

__________________________________________
S2*siMi asfÆ àâ1111 t e Pst2ei H äF»**ê m » · f iP 3 |

□ OrAu 1221
Ά δ εια  δ ια μ ονή ςΗ Β Η

Συοπληρίύ^ετο εφόσον εχα  ίχ δ ο θ α η  προηγούμενη d Je x  διαμονής
»=*W rttV I'M« n teM  JWT\· Λ4> te f  ________

□  Άδεια Δομονής lau)
Residence perir*

ΑριβμκΑΜισςιοι
Nimber of residence permit

GR U U U U U U U  I I I

D  Δελτίο Δ ιαμοντς |ai|
Resdeftce card

D Δελτίο Μόνιμης Διαμονής («]
hcrrru re r  resdcKC :arj

Ημερ^ηνίο Λήξηε (Ί3| ^  Ε. Κ. A. m;

ά̂ζίΰότΐκοΊΕγΫράφο

Τ0πά^η^"ΙΤρΐ5μοΠ30Γ
Τκρο - —

I__ I

mΗμερομηνία
Expiry Cale

I__ I__ L

ist)
□ Αόριστη 1321 Ιΐ5,ι*·> Counny

v53t?te

□  Στερούμε.';.; διαβατ-ριαυ ή άλλου τοίόωτκου εγγράφου [su
Γτ,νο.1 et ,v cry , Ir»,. cv..rain

ΈΕ™ EnxvuuiaP30] : vu μια pai]
Company nane

Α .Φ .Μ . [232|
Ts.paper's UenCflcatiori number fljf f i u w s  [2331

I__l _ l _ l _ l __I___ I- I i I
Είδος σύμβασης εργασίας t22ii Ημ.’νία έκδοσ-ς |23S| Ημ.'νία έναεςης |230] Ημ.'νία Λήςης ΐ237ΐ
type et werk contract Issue Dale v iw ticm  VSIdin

I__I__I. J l_J__I. J I__ I__ L
n $3& ® ,3MlValrsty

Με στομικτ μου ευθύνη και γνωρίζοντας τς  κύρωσες not ηροβΛεποντσ. aro τις δατόξες τ-ς nap. 6 ταυ άρθρου 22 του Μ. 
1599/1986 δηλώνχ ότι τα παραπάνω στο χεια είναι αληθή._
Onmv respc-albflty irvi ectv, aware et die lancOxa trovrkrf tonn t·*  prevarrà at Law iv n .ix c .  an ca  22, paragraph 6, ] Pacare t u t  Ite aveva m attana! nato Is

ZufjnA/jpù vzrra από rev υοοβάΜ οντσ την αίτηση, όταν αυτός δεν ύνχ» ο  εν& οφ ερόμειος
Η*έ Τ* Δ» Cte ρλ-μ:,-. »vCYtMlvy ΙΛγ Γ.\ετ pi* ______________ _

Υπαγμαφη ενδιαφερομένου ι«οιSiâ aca-l-ccrscro-ccvcd

Enûrvulta [60J
ti*; Μτ η Ssïïî611 ISavivcjQ [631

CüteruHis:
ΑΔΤ / ΔίΕώστήρια [64]limite t*»tJ ridirla«' / 'dur:ir( Putita

ώπμ^ς / <σΓΛ3τητα |65] Οδός |66|
Mjr#j;*Pf /  CutrrtMttr S M

Λ ϋ ^ ς |4 7 |  TX|4S|
SInoi tern  L a *=*!·! Cxfa

Ιδιότητα too υηο0άλλοντος την αίτηση [69|

c a c a  rpITrrnwJfürt̂ ”̂
FMvd ά> Èy Me i m i a

Υοογροίΐή υηοΕαλλσντος την αίτηση 14211

■ ^ ίίί·ί^ ίίί£ ^ ΐί£ Κ Κ ·ί·κ

71



ΔΗΛΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ -  ΑΠΩΛΕΙΑ
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ Η/ΚΑΙ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠ Ο ΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
H e llen ic  R epub lic

220 (20/07,''2009:
Δήλωση αλλαγής στοιχείων 

Απώλεια ταξιδιωτικού εγγράφου ή/και άδειας διαμονής
D ec la ra tion  o f  Data  M od ifica tion

Los» of travel document and/or residence permit

Fkp*pipBC*l3}Region

Δήμος /  Κο/νότητσ
FtufVl̂ UXTy /  GOOVJVJtMy

Αριθμός Πρωτοκόλλου - Ημερομηνία * ιsj
R fttvftVf /  Owe

ĉ s f e 2 r a5; 'R1

Επώνυμο |2oj
Last Narfe Â Î " IMI D S g g £v

Ο θήλ.
|S | I__I__I____I

Απολεσθέν Ταξιδιωτικό Έγγροψο
^M-toUaitl f'i'.Miisni

Ιυ ν η λ τρ ώ ίττο  ox nsorrrrwcffj οηώ λαος ΤοξΛ ω ηκσύ εγγρά φ ου

Τ ύπος' lisi Αμ·«μος ικ Ημερομηνία Λτόΐς pæi Χιίιρα 'Εκδοσης pM)
Ε™“Τ DM« ο  Αόριστ'ι [793) ΙίΒί"9 a·“*»

Irdcltnfcc vaidky
rtp*
I__I__I

P»H

I_I__l_ J
Α π ολεσθείσα  Α δ ε ιο  Δ ια μ ο ν ή ς

ÌmifrlUill.ltìlllin
ck nê rruKy onûfaoç όΛοας ifojjuträr

Ο Αδειο Διαμονής pu)
Rei Meme perm*

Ο Δελτίο Διαμονής ι;πιΡο:|>τ:ο cari D Δελτίο Μόνιμης Διαμονής poi
hemwr.ont resdeiKC card

ÄÄS& M «. &§Άw * m E>ICA'13,51
GR U U - I - I - U I - I  I— I__I , __ I_________________ I i_ |_ |—I—I—I—I—I—I—I—I
Με ατομική μου ευθύνη ιοαι γνωρίζοντας τις κ.οώσε<; noυ προβλέηοντα από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 
1599/1936 δηλώνιιί ότ

vbniv awl bel
1599/1986 ΟηΛίικκύ ότι το napcrcvx οτονεία είναι αληθή.
On ηττγ resporsibnty ard bei-*; a war« et the scelto*« provded tor In fra pTC-vi 
true

acre of Law ISWftM6, artete 22. paragraph 6 .1 declare that the above mentioned data Is

jj««

Ivu v .K yxJμχττα από το ν υηοβάλλοντο τη ν a fm a t ό τον αυτόc<3ev tiv a  ο  xv&o<ptyx&c\O<;
Mi*y η J ·» * pmraM »vtVvîiTV Β ίΛ ν» Λ τ, ViV.'r Mat Rpav-vukî

Επώνυμα (60 |
Late Ma TM

Χλομά |M |
Man·

Χλομο ηαΐέοα |G2 î ΙΘανένοα 1631 ΑΔΤ /  Δαδστηςιο |6dJ
Sad»'* Frit Mat·· Cftm nits Idadiy caul nor*·· /  (W ;a t Mantaa

Δήμος /  K br.W |ta  |65J 
Hirèusaisp /  uu-nmti If

0 & ό ς |« | Α*ι6μας|*7| TK[ûB|
SUM! Mj-πΙμ  to ld  Coda

i s ^ '^ ä ä ^ j a ^ 0·»16,1
Ί υ μ η Α η /w v tr o t a n d  tlfv  Y m tpco io

FMwd in *jt Me Smnem
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ΑΗΛΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ -  ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
ΤΑΥΤΟΠΡΟΣΩΠΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
Hellenic Republic
Ν π tat· γ of intonai

213 (20/07/2009) 
Δήλωση αλλαγής στοιχείων 

Αλλαγή στοιχείων ταυτοπροσωπίας
D ec la ra tion  o f  Data M od ifica tion  

_______________________ C hange  o f  id en t if ic a tio n  da La

' "  θέση, σ φ ρ α ν έ ΰ ^ ^ κ ά ^ Π ^ φ ε ^ :  Ί  ι

Α ρ·φόςΠ ρω τοκσλ,ΐίκ/- Ημερομηνία*\Ά
üeAensnce tojmtor /  ΩΜσ

Άδεια δ ια μ ο ν ή ς■ y · ·
ΣυμπΑηρώνετα εφόσον έχα  εκδοΘείη προηγούμενη όδαα διαμονής 
FOmf λ «\V VANI JMMlM» .w /λχλ  fm m t U» £·»· owM'

teSi4MK̂ M*l

Ο Αδεια Διαμονής um
RcsKencc pen;»:

Αρθμκ: Αιδώς ι«ι
Ntrrfter ê  rcsfcferce çcm it

GR I—I—I—I—I—I—I—I I__I

D Δελτίο Ota μονής Hi!Residence carü
Ημεοομ-νία Λήςης hoi E tàovcc c

Ο Δελ-b  Μόνιμης Διαμονής (42)
Pcmancnr residence card

‘Hi E. K. A. |«q
t i tr , tine .....

I

ε ν ά ια φ ε ρ ο

Επώνυμο poni
last tiamc S5*y?M' Ovoyg|naröoi252| 12531 □ '·

□ θήλ-
FWStC 12SS|

^^Γένν-υηςίΐΜ1

I__I....I____ I

Ονομα πάτερο n e i Ιθαγένεια pea]Επώνυμο |2tajLast Name Οίομα !26i|
Rrsî Marne Fathers FVst Mare

□ θήλυ
Ferra·« |265|

Hu/via Γέννησης ί26«|
Cete cf Brtr

I__I__l____ I

Τ α ξ ιδ ιω τ ικ ό  Έ νγο α ω ο■ u y v iw ',7^7 *-1 I r uY u

,/aAtóncf5i 
Expiry Date

Τΐμέρομπ̂ πδ̂ ΗΐΓróncf'iis) Αριθμός [soir«wt — *—

I__L
□ Αόριστη |52j

Indéfinie«
Vol Oh f

ΧωρόΈ<δόσης 153]
Issar g Country

□ Στερούμενο; διαβστνίαυ ή άλλου -αίίωτιου εγγράφου isi;
* * f * *  ct saseicr »· c " v , »».e c-c-r-em

Αιτιολογία

Μετοβο.λ- αστεο̂ ς κατάστασης ρτο) ^  IjSS?11
Change of CUI statai

□  Βαςτ-ιοη ρ 7 ΐ ι

□ Αναγνώριση Ticvou |2?ΐ|

« S i
□ TCJ0C|27

I Αναγνώριση Ts
Oitdïy.Jirlttfr-

] Γομος 17721Mariage DÂ J Î Â ^ ^ 13n:

Ο Μεταβολή ημερομηνό ς γέννησης ρτη □ Άλλη Μεταβοίό (διευκρινίστε) [27Β|
Change od bVtn date Other change {please specify}

^^τομ!!^ϊΞ7έη!η·ΓΗ(0^νωά!ϊο^^7<ϋρ!!!σεςπ!0ΪΜΪρό£λεΓό^ό^π^ΐ^!στο?ε!^η^άρ^Π0!^ρ5ρό72?™ΰ N. 1599/15$« 
δηλώνω ότι τα παραπάνω στοιχείο είναι αληθή.
On my rcsponslfrlcy ard bcirw avow of ifie « rrtens p<or*(3ed tor r> the consens of Law 1599,1986, article 22. paragraph 6, I derive than the above merctcnod data Is

Υπογραφή ενδιαφερόμενό. ι·οο|
Signature cf the po'son concerned

lu p n Jtjp ù vcT o  από  rev ι,-οσβάΑΛο^τσ n jv  cp rrjan, ό τα ν α υτό ς δ εν  civOr ο ενδιαφερόμενος 
ÄW  r ir a *  μτλμ »iftTvüw Mr #eu«wtor, 7 α ϋ ·  Mm R« motmcmeit
Επώνυμα {6 0} 
Last Nmîn

0«αμα [61| 
f n th P ·

Ονομα πατέρα | 6 2 |  Ιθαγένεια }63} ΑΔΤ /  Διαβατήριο }6Ί]
Fadens SW Han· £Λ jarsft; IdttiUy tan! miri··- /  Pta*;stt Mini«

Sä£47££2£«‘51 Οδός | « |  
S lM »  fflKL

Ιδιότητα του υποβάλλοντας την αίτηση {69} Υπαγροςη υησβαλλσντος την αίτηση |421}
Sm ilw iefn iw T ui wl*i«rr« A anuiu lx t

FMmd in k f  M r  fernem
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ΔΗΛΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ -  ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Η
ΕΚΔΟΣΗ ΝΕΟΥ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
Hellenic Republic 
Ministry of Interior

Π ερφι
fteçian>έρεισ pî

230 (20,''07/2009)
Δήλωση αλλαγής στοιχείων 

Αντικατάσταση ή έκδοση νέου ταξιδιωτικού εγγράφου
Declaration of Data Modification
or issue of new travel document

Δ ήμος/Κ οινότητα  * \ λ].NWwjCMìy /Commiir&y

Α ρνμ ό ςΠρωτΌκά-ücv - Ημερομηνία* n
M enm v Humber/ Cate

Στοιχεία τι

ËH2S?1301 SfflBi311 S S 9 ?Ä ps' fisF*" njjgr»
□  θήλυ I I I

Female J22| »-----1------1-

Άδίΐα διαμονήςiausmuasd
I tΛΛληρώ νετα αρόοον όρο c*5o€ó η  fponroCfjCvq όΖαα διαμονής

«η êX\V τ  Μ fl'n raj.m 'dsv i pennt .te» i w  aim· /

□ Αδεια Διαμονής imi
Recente perni*

ôsSr S èsiïïu
G* Ι_1_ |_ |_ |_ |_ 1-

□ Δελτίο Διαμονής |ii|
Resdcncc card

Η^^ΛήΕης'«; ^
-I l_ l_ l___ I

D Δελτίο Μόνιμης Διαμονής ι«ι
fcrmanenr. »cadence card ____

T91 E.K.A. 111!

i—I—I—I—l_l—I—l_l—I-
Ττόΐχ«^ !̂ϊΐωτΐκ3^γ7

nirtlftt
που I
ë iiiS L ·

τόπος·'in i Αριθμός t3jo|
Type “—·—

L_I_J
Ημερομην'α Λήξης fæi|
Ε^#ν oatv π  Αόριστη u m
. . .  . buMMteI__ I__ I_____I ™dty

Χώρο Ε<5οσηςΐ323ΐ
li-.jnq Country

^̂ ΌΐχΤ!οΓνεο̂ ^̂ ζΐ̂ ΐϋ̂ ΐΐοΐΓ,,Εν-γραφοΰ

Tfpe Number

I__I

Ä S *
να Λήξης ι Χω^εΐδΜη^«!

Issane Country
Ημερομηνα
L.pl v Date

I__I__I.
P31I

_l
□ Αόρατη u mIRatfMe

Valdty

Με οτομικ- μου ευθύνη kg·? τ ΐ^ ^ ρ ω ^ κ Γ ^ ό ^ ρ α θ λ έπ ο ^ ^ π ^ ΐ^ α το ξ ε κ ^ η ^ ΐά ^ ^ ^ ά ^ ρ θ ρ ο ^ ^ ό ^ Ν Γ
1599/1986 ï ->,uîvsc όπ τα παραπάνω στοιχεία είναι αληθή,
OfWïiv respcr&bfhv and A rid aware cl the la'CbrA  p ro n a i *w In tre  prevuem d  law 1 Vii TV.0, artfcte 22, paragraph 6, ! declare that me abcare mentored data r.

Sonatóre a? tre  perse*- concerned

Ιμμηληρώ *tr a  α τό  rav vooßdW cvra τη ν  α ίτηση, ό τα ν  α υ τό ςδ α ι ό ν ο  ο  cvàaw zpòucvoc
«τ by «WAMfcM Sitmtivv /a!*m ΓΛ*τ ft# AipvAU

Επώνυμα {60]
Issi Nom Sx:*11 O»ogc πατώα |62) ISovtv ta{63l ΑΔΤ /  ÄicßoTnp*D j6-fi

f tiw S  F»»i Mit.« Cri tei »he torn U* tard udir ter / >'*μ«ιε«» te»t.ï«r

δήμος /  tCorvorqto {62}
Hmussfc’p /  Ciinnui ».

Οδός |66| 
Sòme

Aprëuic Ιδη TK|6®|
Utetel teJiiUr falsi Cscte

Ιδιότητα TCO υηο(3ό>Ασντος την αίτηση {G9{ Yraypcxpri ursoBoWcrvrcK; την αίτηση Jd2lJ

nSsysfößiiSis “**,ην Y'mpcaia
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ΔΗΛΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ -  ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΉΔ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
Hellenic Republic
ΗιηΜτγ of tremo!

fk p r fé p e ic 'm
Reçian

240 (20/07/2009) 
Δήλωση αλλαγής στοιχείων 

Καταγγελία σύμβασης εργασίας
Declaration of Dot· Modification 

_____________ Denunciation of a Work Contract

Δήμος/  Κανότητσ * c <|
ΜνοΚφΑΆγ /  CMKXJfüty

Αρτβμός Πρύ,'τοκόλίον - tp&ounvtc* |5j
Kctenexe Huntxsr /  Date

Στοιχεία τ ερομε

Ek s? « Ä " sE F « ’î^·'
□  θήλυ I I Jfonato (22) '----1----1-

|23|

J
διαμονής
frit »anniDitte! it

Σαμηληρώνετα εφόσον έχα  α δ ο ϋό  η  προ^/ούμενη άδειο δχιμοντχ;

C Άδεια Διαμονής !«]
Resilience p&tr.r.

Αρ<6μοςΑ0ε«ς|«|
t in te r  «  residence pemt

GR I..I...I...I...I...I

□ Δελτίο Διαμονής hi)________ Resdcnce card
Ημερομηνο Λή&ης ι « |  £«x\ 'l:l*j
εχρίτγ Date *— *--------

I__I__l___ I

D Δελτίο Μόνιμης Διαμονής i oPerranonr residence caul
Ε.Κ.Λ. H1|

I—I—I—I—I—I—I—I—I—1_
tsst/nç βικηοπη

Type ------■—

l_ l
Coentry

indefinite
Vildtty

Ημερρμηνα
Expry Date

I__ I__L
~ Ι-ερΌ .μεν:.; διαβατηρίου ή άλλο, tcììojtìkoj εγγράφου IMI

" is s a r ·
ΕΓυνυμα HtI3i0| υμκ 13« I Company name

Α.Φ.Μ. |3-o]
Taxpayer's UcnUtlcadcn rxjrljcr

Διεύθυνση |3C) Ημερομηνία καταγγελίας |τηΓ
Address Cemmeabon date

I. I. J
Με ατομική μου ευθύνη και γνιιρϊζοντας τις κυρώσεις, που πραβλέησνται από τις διατάξες της πορ. 6 του άρθρα-. 22 του Ν. 
1599/19Β6 δηλώνω όπ τα παραπάνω στοιχεία είνα αληθη,
On my reaccnsiblhy and being an-arc ct the s a n c t i o n tor In me pTbvsiorts of Law 1SM/19U, artete 22. paragraph ù, 2 dactorc «ut tbe afceve menbaned data b 
true.

YniaSSamBSEBB
Ζυορλψχν ,-rrcp £?rsv αυτός δεν ova  ο ειτό^χρερόμενος

Επώνυμο [&0|

S2JÜ3’«iΉ"™1
XXrĉKl|CI) Ονομα nartpa JG2) «HSSftei h. T«

[âayéyca [63] fiïïxasssyfit.
Δήμας /  ΚοΓ,τττητο [65] OWç |6d| Α^ιΒράς |*7| TK|iÆ|
' 'n m .b r  /  ùortiwner StMt Sitte Mme« Ratei Cetm

[69|

‘Σ ^ηληρώ νι tot από την Υπηρεσία

Υησγροίρη υηο0ά>Αοντος την αίτηση ΙΤ21|
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ

1. Φύλο: Άνδρας Π

2. Ημερομηνία γέννησης:

3. Εθνικότητα:

4 · , Έγγαμος | |
Οικογενειακή
κατάσταση: χήρος/α [— |

Γ υναίκα

Άγαμος □

□

5. Αριθμός παιδιών:

6. Είστε ασφαλισμένος/η; Ναι Q  Όχι

Αν Ναι, τι είδους ασφάλιση έχετε;

7. Επάγγελμα:

Δημόσιος Υπ. Q  Ιδιωτικός Υπ. [ I Αγρότης

Άνεργος Q  Φοιτητής | | Συνταξιούχος [

Αν είστε Ανεργος:

α) Διαθέτετε κάρτα Ναι Q  Όχι Q ]  ανεργίας;

β) Πόσους μήνες είστε άνεργος/η;

γ) Είστε διατεθειμένος /η να μετακινηθείτε σε άλλη πόλη προκειμένου να 
βρείτε εργασία;

Ναι □  Όχι □

δ) Με ποιους τρόπους αναζητήσατε εργασία; 

ε) Με ποιο τρόπο συμπληρώνετε το εισόδημά σας; 

στ) Για ποιους λόγους είστε άνεργος/η;
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8. Επίπεδο εκπαίδευσης: Αναλφάβητοι

Λύκειο

α) Ειδικότητα:

Δημοτικό

Τ.Ε.Ι.

Γυμνάσιο

Α.Ε.Ι.

9. Γνωρίζετε κάποια ξένη γλώσσα; Ναι [ 

Αν Ναι ποια;

10. Γνωρίζετε Η/Υ;

Αν Ναι σε τι επίπεδο; 

Μέτριο [ ]  Καλό

Ναι [

Πολύ καλό □  Άριστο [

Οχι □

ΌχιΠ

11. Γιατί και πότε ήρθατε στην Ελλάδα;

12. Είχατε επισκεφθεί την Ελλάδα πριν την οριστική σας εγκατάσταση σ' 
αυτή;

13. Έχετε έρθει σε επαφή με ελληνικές υπηρεσίες; Ναι [ Οχι □

Αν Ναι πόσο ικανοποιημένος/η μείνατε από τις υπηρεσίες στις οποίες 
απευθυνθήκατε;

Μέτρια Καλά Πολύ καλά Άριστα [

14. Όταν ήρθατε στην Ελλάδα υπήρξαν κάποιοι δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς 
που σας στήριξαν;

Ναι □  Όχι Π

Αν Ναι ποιοι ήταν αυτοί οι φορείς;

15. Διαθέτετε Άδεια παραμονής; Ναι \^\ Όχι Π

16. Διαθέτετε Άδεια εργασίας; Ναι Ο Ό χ ι Π

17. Βρήκατε εύκολα σπίτι όταν ήρθατε στην Ελλάδα;

18. Συγκατοικείτε ί) Με άλλα άτομα; Ναι Ό χ ι Π

Η) Με άλλες οικογένειες; Ναι Π Ό χ ι Π

19. Θα συνεχίσετε να μένετε στην περιοχή όπου ήδη μένετε;
Ναι □  Όχι □

20. Μένουν και άλλοι συγγενείς σας στην
Ναι Όχι [
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περιοχή κατοικίας σας;

21. Οι παρέες σας είναι: Άλλοι μετανάστες

Έλληνες και Μετανι

22. Γνωρίζεις την Ελληνική Γλώσσα;

Αν Ναι σε τι επίπεδο; Μέτρια ' j Καλά

23. Γνωρίζετε να γράφετε τα Ελληνικά; Ναι [

Αν Ναι σε τι επίπεδο; Μέτρια Q  Καλά

Π Έλληνες

□ Δεν έχω παρέες

□ ■Οχι □

Πολύ καλά Π  Άριστα [

Όχι □

Πολύ καλά Q  Άριστα [

24. Διαθέτετε πιστοποιητικό επάρκειας ελληνομάθειας;

25. Η προσαρμογή σας στην Ελληνική κοινωνία είναι: 

Εύκολη [^ ]  Δύσκολη Q  Σχετικά εύκολη [

26. Για ποιους λόγους ήρθατε στην Ελλάδα;

Δεν υπήρχαν ευκαιρίες για να καλυτερεύσω 
την ζωή μου στην χώρα που ζούσα.

Λόγω κακών συνθηκών 
διαβίωσης στην χώρα που 
ζούσα.

Για αναζήτηση δουλειάς. □
27. Ζεις με τους γονείς ή τα παιδιά και τη σύζυγό σου στην Ελλάδα;

Ναι □  Όχι □

28. Αν στην προηγούμενη ερώτηση απάντησες όχι, που ζουν οι γονείς ή τα 
παιδιά ή ο/η σύζυγός σου;

29. Πόσα χρόνια είσαι στην Ελλάδα;
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

1. Φύλο: Άνδρας Γ υναίκα

2. Σε ποιο τμήμα του Δήμου εργάζεστε;

3. Πόσο καιρό εργάζεστε στο Δήμο;

4. Θεωρείτε επαρκές το προσωπικό της υπηρεσίας σας;

Ναι □  Όχι Π

5. Πώς αντιμετωπίζετε τους αλλοδαπούς;

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ □  ΦΙΛΙΚΑ Π  ΑΔΙΑΦΟΡΑ [ J

6. Πώς σας αντιμετωπίζουν οι αλλοδαποί;

ΦΙΛΙΚΑ ΑΔΙΑΦΟΡΑ ΕΧΘΡΙΚΑ

7. Είναι εύκολη η επικοινωνία με τους αλλοδαπούς; 

Να! Όχι [

8. Αντιμετωπίζεται προβλήματα με τη σχετική νομοθεσία για τους 
αλλοδαπούς;

Ναι □  Όχι □

Αν ναι ποια είναι αυτά;

9. Πιστεύετε ότι η νομοθεσία καλύπτει όλες τις ανάγκες των αλλοδαπών; 

Ναι Π  Όχι □

Αν όχι γιατί;
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